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XXI. évfolyam. Zalaegerszeg, 1902. január 12. 2. szám.
Előfizetési díj :

Egész évre . 10 K — f
I« él évre . • 5 K — t.
Negyed évre. 2 K 50 f.
Firyea szám ára 20 fillér.

Hirdetmények :
;l hasábos petitsor egyszer 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Uj város-utca 25. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.
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7 -g A / politikai, tá íi, közművelődési és gazdászati hetilap.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Az olvasó közönséghez.
Különös őrzés hatja át lelkemet jelen 

sorok megírásánál.
Ön kénytelenül is felujul lelkemben em­

léke annak a busz esztendőnek, amelyet 
mint szerkesztő és laptulajdonos, a »Zalá­
in egye« szolgálatában töltöttem s amely 
idő alatt folytonosan a n. é. közönség 
nagyrabecsült támogatása adott erőt, köl­
csönzött kitartást annak a terhes munká­
nak az elviselésére, a mely ly el egy vidéki 
heti lap vezetése jár.

Egy búzámban oly hosszú idő ez, hogy 
bár férfikorom legszebb idejét szentelhettem 
erre a munkásságra, mégis — tekintettel 
más irányú elfoglaltságomra is ele­
gendő, hogy a munka megosztás elvének 
hódolva, eddigi helyzetemen könnyítsék.

Ezen indokon kívül az erők tömörítése 
elvének a gyakorlati alkalmazása veit a 
másik indok, amely arra késztetett, hogy 
a városunkban megjelenő »Zalamegve« és 
»Zalavármegyei Hírlap« egyesítésén közre­
működjem.

A két lap egyesülése mar meg is tör­
tént úgy, hogy a mai szám mai az uj
lap alakjában jelent meg.

Midőn ezt a n. é. közönség szives tudo­

mására hozom, tájékoztatóul szükségesnek 
tartom a következőket elmondani:

A »Zalamegve« fő enne alatt megindult 
új lap a »Zalavármegyei Hírlap« alakjá­
ban és terjedelmében jelenik meg heten­
ként egyszer és pedig vasárnapon. Felelős 
szerkesztője dr, Csák Károly, a »Zala vár­
megyei Hírlap« volt felelős szerkesztője 
lesz; én mint társszerkesztő és egyúttal 
kiadó, szintén benn leszek a szerkesztőség­
ben és rajta leszek, hogy az egyesített lap 
a jövőben is azt az irányt kövesse, amelyet 
eddigi húsz éves pályafutása alatt a »Zala- 
m egye « követett.

A lap fő célja lesz ezen túl is a vár- 
megye és a székváros érdekeinek a kép­
viselete, hogy a közönség alapos, megbíz­
ható tudósítást nyerjen úgy a vármegye, 
mint a város ügyeiről.

Hogy azonban működésében a lap sza­
biidon mmzúghubv-vti. és < z egyes keresek 
megvitatásánál nézetét — esetleg a poli­
tika érintésével is — elmondhassa: ennek 
biztosításául a megfelelő óvadékot letettük. 
Ezzel nem a politizálás jogát akartuk 
megszerezni, mert jól tudjuk, hogy főleg 
a provincián nem lehet politikát csinálni: 
hanem biztosítani akartuk magunknak a 
szabad cselekvési jogot arra nézve, hogy

szükség esetén a politikához is hozzá szól­
hassunk.

Ami a lap előfizetési árát illeti, mivel 
az uj lap a »Zalavármegyei Hirlap« alak­
jában és így nagyobb terjedelemben jele­
nik meg, mint a »Zalamegve« eddig meg­
jelent : az uj lap előfizetési árát akkora 
összegben állapítottuk meg, amennyi volt 
a »Zalavármegyei Hirlap«-é.

A lap előfizetési ára tehát a f. 1902. 
évi január 1-től fogva egy évre 10 korona, 
félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 
fillér.

Községi- és körjegyzők, valamint taní­
tók az uj lapot is kedvezményes áron 
rendelhetik meg, t. i. egész évre 5 korona, 
félévre 2 korona 50 fillér, negyedévre 1 
korona 25 fillér előfizetési árban.

Hogy pedig a különbözetek kiegyenlítése 
semmi fennakadást ne okozzon *. kijelent- 
iük, hoiiy akik ez ideig a f. 1902. é\re 
a »Zalamegyé«-re a régi ár mellett egész 
évre, félévre vagy negyedévre előfizettek, 
azoknak az előfizetése érvényes az uj lapra 
és a megfelelő időre minden utófizetés 
nélkül. Akik azonban ezután küldik be 
az előfizetési összeget, azok szíveskedjenek 
az előfizetést az uj ár szerint teljesíteni.

Az uj lap jelen első számát megküld­

TÁRCA

Az utolsó budai magyarok.
Már csak egyetlen egy keresztény ember lakott 

Budavárában; a piszkos török mind kiszorította 
onnét a népet. De mivelhogy a szultánnak Írott 
levele volt az egyetlen hivő kezei között, mely­
nek értelmében ' a keresztényeknek szabadság 
engedtetett Budavárában az ő vallásuk gyakor­
lásira, a nagyhusu Abdi, az utolsó budai basa 
nem háborgatta ezt az utolsó hírmondót, hogy 
minden esztendőben jelenthesse a fényes portának, 
miszerint a gyaurok szabadon imádkoznak az o
istenükhöz.

Ez az utolsó keresztény ember pedig, akinek 
a neve is fenmaradt régi Írásokban, de én bizony 
elfelejtém, hogy miként nevezteték, maga volt a 
harangozd is, pap is, de azért el nem mulasztotta 
volna vasárnap a templomot kinyitom, rendesen 
harangozni és egész háznépével, amely feleségé­
ből, egyetlen leányából és István nevű legényéből

állott, a templomba menni.
A magyar kötélverő volt, aki egész héten által 

fonta, verte a dunai hajók vastag kőteleit s a 
vékony zsinegeket. István, a legény, még ina 
korában rekedt nála. Valami nemes family

származott szegény feje, de apját, anyját levág­
ták a törökök, a fiút meg eladták a budai piacon, 
ahol megvette a becsületes kötélverő.

Szép sudár legény lett belőle és mikor a gazda 
észrevette, hogy a gyönyörűséges Katalin barát­
ságos szemekkel tekintget István legényre, mosoly­
gott magában arra a gondolatra: milyen szép 
eo.y pár is lesz ezekből a gyerekekből.

Mikor vasárnaponként a kötélverő ünneplőbe 
öltözött és a nagy templomkulcscsal elbandukolt 
harangozni, a szomszéd török, a piszkos Muszti, 
aki papucsokat csinált, rendesen beállított a 
keresztények portájára és megvárta a pitvarban, 
amig István kijött a szobából. A kapu alatt 
azután elbeszélgettek a második harangszóig, 
amikor meg kellett indulni a templomba.

A háznép nem haragudott a törökre, de a 
gazda irtózott tőle. Olyan alattomos pofája volt, 
olyan alázatos beszédje, hogy lehetetlen volt 
benne meg nem látni a török kémet. Az asszony­
nép, meg a fiatal legény azonban szereti, ha 
szépelegnek körülötte s a mézes-mázos beszéd 
legyőzi a legsandább gyanút is.

A piszkos Muszti pedig örökösen István legény 
deli termetét, Katalin leányzó szépségét, meg az 
anyja munkásságát dicsérte.

— ügy adjon nekem Allah szerencsét és 
hosszabbítsa meg öreg napjaimat, — mondta a

török Istvánnak — hogy nincs a padisahnak 
olyan szép katonája, mint te. Haj, de hamar 
három lófarkos basa lehetne belőled, ha beállnál
a topidsik közé.

Istvánnak fellángolt a szeme arra gondolatra, 
hogy katona lehet, de nem ott szeretett volna ő 
harcolni a törökkel egy sorban, hanem ott, ahol 
vitéz magyar leventék verik a pogányt s rohan­
nak a harcba, visszaszerezni a rabszolgaságba 
sülyedt hazát.

Az öreg kötélverő el sem tudta képzelni, hogy 
Magyarországon ne a török legyen az ur. Ott 
született a várban, amely akkor ronda, zeg-zugos 
török város volt, amelynek utcáin kóbor kutyák 
lótottak-futottak fel s alá, mint Stambulban; 
ahol a török katona azt vette el a gyaurtól, amit 
akart; ha tetszett, a kincseit; ha szeszélye úgy 
hozta magával, elhurcolta a feleségét, vagy a 
gyermekeit; ha pedig ellenállott, elvette az életét. 
Egy gyaurért még csak baja sem történt senkinek.

Az utolsó keresztény beletörődött már a vál- 
tozhatatlan sorsba; a nagyhusu Abdinál nagyobb 
urat nem ismert és hasra esett előtte, ha a budai 
hatalmas basa ormótlan testét látta. De azért a 
jámbor kötélvevő az alsórendü török néppel 
szemben méltóságteljes volt. Tudta, hogy reá 
szükség van a várban, mert a szultán formánját 
be kell tartani. Ha pedig ő is elpusztul innét,

Mai számunk 12 oldal,
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jük régi előfizetőink mindegyikének azzal 
a kéréssel, hogy amennyiben ezt járatni 
nem akarják, szíveskedjenek erről bennün­
ket jelen számnak egyszerű visszaküldésé- 
sével értesíteni. Ugyanezt szíveskedjenek 
tenni azok is, akik a »Zalamegyé«-re az 
előfizetést ebben az évben már megújítot­
ták, az uj lapot azonban járatni nem 
akarják, akiknek ebben az esetben az álta­
luk beküldött előfizetési összeget posta­
utalványnyal visszaküldjük.

Végül megköszönve a n. é. közönségnek 
irányomban oly hosszú időn keresztül tanú­
sított meleg pártfogását és az uj lapot 
szives és nagybecsű támogatásába ajánlva 
maradtam

Zalaegerszeg, 1902. január 7.
kiváló tisztelettel

Udvardy Ignácz
a Zalamegye“ volt szerkesztője 

és kiadótulajdonosa.

Három éve múlt annak, hogy a »Zala­
vármegyei Hírlap« vezetésem alatt meg­
indult.

Most, mikor a lap a »Zalamegyé«-vel 
egyesül, beszámolok a három esztendőről 
és programmot mondok a jövőre nézve. 
Beszámolóm nem bucsuzás, mert a jövő­
ben is megmaradok vármegyém szerény 
munkásának; programmom nem uj, mert 
nem tudok következetlen lenni önmagam­
hoz.

Három esztendő rövid idő arra, hogy 
valaki szerény munkás sorban érdemeket 
szerezzen magának, de elég ahhoz, hogy 
a közönség megismerhesse az újságírót, 
annak gondolkodásmódját és bírálatot gya­
korolhasson munkája felett.

Köszönettel tartozom a közönségnek 
azért a bírálatért, amelyet velem szemben 
gyakorolt, mert kedvezőnek kell azt tekin­
tenem, miután olvasóim három évig ki­

tartottak mellettem és nem hagytak el 
daczára annak, hogy addig, amíg a »Zala­
vármegyei Hírlap« színvonalát a mai 
fokra is sikerült emelnem, sokat kellett 
küzdenem az én tapasztalatlanságom által 
felhalmozott nehézségekkel; daczára annak, 
hogy sokszor a félreismerés s az igaztalan 
előítéletek sora zudult fel ellenem.

A »Zalavármegyei Hírlap« minden olva­
sója tapasztalta, mit cselekedtem, mit 
Írtam s hiszem, hogy nincs senki, aki 
avval vádolna, hogy nem igyekeztem köte­
lességemet legjobb akarattal megtenni; 
hogy amit Írtam, azt nem a meggyőződés 
sugalta volna.

Hibákat követhettem el, mert a botlá­
soknak, tévedéseknek a nyilvánosság előtt 
dolgozók közül senki sincs úgy kitéve, 
mint az újságíró, akit az élet forgataga 
sokszor elragad, az aggodalom lassúvá 
tesz; az ezer féle benyomás előítéletekkel 
ruház fel, a félreértés elkeserít és a siker 
merészségre sarkal. De önérzettel merem 
elmondani, hogy minden cselekedetem, 
minden tollvonásom forrása a közügy, a 
közérdek iránt való lelkesedésemből fakadt; 
elmondhatom ezt bátran azért, mert nekem 
a közpályán való működésem a verejtékes 
munka, becsületes száraz kenyér és félre­
ismerés mellett csak a lelkemben való 
megnyugvást nyújtotta. Bem dicsőség, sem 
anyagi előnyök nem jutottak osztályrésze­
mül ; nem is kerestem egyiket sem.

Egyesültem a »Zalamegyéc-vel, mert azt 
remélem, hogy így )ban szolgálhatom 
vármegyémet; egyesült erővel többet tu­
dunk nyújtani a közönségnek és ha 
Udvardy Ignácz Urra támaszkodhatom, 
az élettapasztalatok bő tárházából kapha­
tok tanácsot akkor, amikor a helyes utat 
meg nem találnám.

Az egyesült lap iránya a régi marad. 
A magam részéről arra törekszem, hogy

az elvekhez való szigorú ragaszkodás mel­
lett kiegyenlíthetők legyenek mindazok 
az ellentétek, amelyek társadalmi békénket 
vagy gazdasági érdekeinket veszélyeztetik. 
A politikai irányért engem érjen a fele­
lősség, engem érjen a gáncs, amint én az 
egyesült lap minden politikai közleményé­
ért a legszigorúbb erkölcsi felelősséget is 
elvállalom. \

Amint a nemzeti érdekek, a társadalmi 
béke fentartása, a jogok kölcsönös tiszte­
lete, a tiszta demokratikus eszmék terjesz­
tése érdekében dolgoztam eddig, úgy fogok 
dolgozni a jövőben is. Amint a múltban 
a szeretet és kölcsönös megbecsülés volt 
még politikai hitvallásomnak is egyetlen 
kutforrása, úgy a jövőben sem tántorodom 
el attól az egyenes iránytól, amely fárad­
ságos utón visz végig, de örvénybe nem 
vezethet.

Zalavármegye régi, nagy tradiczióinak 
örököse vagyok én is; innét származtam, 
ide tértem vissza. Nemcsak jogom, hanem 
kötelességem is volt tehát, hogy szerény 
képességeimnek megfelelő helyet kérjek 
azok között, akik ennek a vármegyének 
a javát munkálják. Nem kérek ezért sen­
kitől sem elismerést, sem méltánylást, 
mert annak, aki dolgozni akar és tud, az 
elismerést hosszú munkával kell kiérde­
melnie, kegykép elfogadnia pedig nem 
szabad. Azt azonban joggal kértem a 
múltban, s kérem a jövőben is, hogy ha 
tévedek, hogy ha a tömkelegben utat 
veszítek, úgy Ítéljenek meg, mint jót 
akaró tévedőt és igyekezzenek meggyőzni 
a jó ügy érdekében.

Mert — újra elmondom, amit három 
évvel ezelőtt mondtam — nem vagyok 
hivatásos újságíró és nem érzek magam­
ban elég képességet arra, hogy a közön­
séget vezessem. Csak az iníerpretator 
szerepére vágyom. De az interpretáció, amíg

úgy kellene Abdinak egy gyaurt fogadni, hogy 
betartassók a keresztényeknek Budavárában enge­
dett kiváltság. Az öreg dolgozott napról-napra, 
imádkozott hétről-hétre és fatalista lett, akár egy 
török.

Nem úgy István legény.
Mikor rengeteg köteleket cipelve lejárogatott 

a dunai hajókhoz, hogy a kész munkát átadja, 
szóba ereszkedett az alföldi csónakosokkal. Azok 
újságolták neki, hogy készülődik kint a nagy 
világban valami, gyűjtik a hadat a török ellen; 
sok magyar levente áll Pozsony alatt, várva mig 
jönnek a külföldi hadak is. Megvívják Budát 
nemsokára.

A csónakosok is csak azt mondogatták István­
nak, amit a rókaképü török.

— Szép katona lenne belőled, öcsém; kiválnál 
még a magyarok közül is. Kard való a te ke­
zedbe, nem kötélverő sulyok; ott volna a helyed 
Pozsony alatt, nem a török várban.

István elbeszélgette gazdájának a híreket, aki 
nagyokat szörnyűköd ott rajtuk.

— Hogyan tudná valaki Budát valaha bevenni ? 
Hát ha az egész világ katonája idegyül a vár 
alá! Micsoda falak. Nincs olyan ágyúgolyó, 
amelyik azt ledöntse. A kapuk felett meg annyi 
az ágyú, de mennyi. Nem lehet az szógám, nem 
lehet.

rrrwua»fgww«iwiuifiwi»MMMWi« !■ OTíirwiOTa——
István azonban elvesztette jó kedvét. Akkorá­

kat ütött a sulyokkal, mintha egy-egy tar fejet 
akarna összezúzni és ha kint járt a várfalon, 
mindig Pozsony felé kémlelt, nem látja-e már a 
porfelleget, amelyből a magyar daliák fegyvere 
csillog Buda felé.

Messze voltak akkor még azok, nagyon messze. 
— — — A piszkos Muszti mindegyre többet 
járt a kötélverő házába és különösen Katalin 
leányasszonynyal suttogott.

Szép veit a leány, mint a paradicsomkert 
hurija, nem csoda, ha szemet vetett rá a hatal­
mas basa, Abdurrahmán. Elvehette volna erővel 
is, de nem merte. Félt, hogy eljut a hir a fényes 
portára, ahol közbeszéd és irigység tárgyát képezte 
már Abdi basa gazdagsága és az összerabolt 
magyar szépségekkel megtöltött palotája. Stambul- 
ban a béke politikája került felül és a szultán 
kezdte korlátozni a kegyetlenkedéseket.

Ezért úgy adta ki a parancsot a basa, hogy 
csak szép szerével kell elhódítani a leányt; 
be kell csalni a palotába, könnyű lesz azután azt 
mondani, hogy a maga jó szántából ment oda.

Muszti megkezdte alattomos munkáját. Avval 
biztatta a leányt, hogy boruljon a basa lábaihoz 
könyörögni és István legényből egyszerre főtiszt 
lesz. Megmaradhatnak azért keresztényeknek; 
összekelhetnek, gazdagok lesznek. Bírja rá sze­

relmesét is, álljon be a basa katonái közé.
Katalin leányzó ezekre csak azt felelte, hogy 

megél az ő szerelmese a kötélverésből is, minek 
vigye az életét a háború veszélyei közé.

Muszti azután százféle ravaszságot elővett, de 
hiába. Minden igyekezete megtörött; Katalin 
leányzó állhatatos maradt és mosolygó ajkkal, 
édes beszéddel vigasztalta álmodozó szerelmesét.

Míg ezek történtek, a várban rendkívüli dol­
gok adták elő magukat. A köznép csak azt látta, 
hogy Abdi basa sokat járja a várfalakat, meg- 
kettőztetik az őrszemeket s a palotába ki s be 
járnak az agák, bégek, komor arczczal, elszánt 
tekintettel. Rengeteg élelmiszert hordtak össze; 
ami katonaság kint portyázott, mind bevonult a 
várba. Egyszer azután bezárták a kapukat is és 
ki lett adva a parancs, hogy a basa egyenes 
engedelme nélkül sem ki, sem bebocsátani senkit 
sem szabad.

Láthatta volna most már István kötélverő 
legény a porfelleget, amelyből magyar daliák 
fegyvere csillog, de nem bocsátották fel a várfalra, 
csak otthon álmodozott szegény a harozi dicső­
ségről. Az öreg magyar csendesen ingatta a fejét, 
mikor az ablaka alatt vontatták az öreg ányu- 
kat fel a várfalakra, meg hordták a tömérdek 
rozsét, földes zsákot a kapuk mellé.

Hát mégis igaz, amit s sajkások beszéltek
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az egyéni felfogás retortáin átszűrődik, 
százféle alakot ölthet s ha nincs meg a 
megértéshez szükséges jóakarat, félreérté­
sekre vezethet.

ígérem és meg is tartom, hogy vár- 
megyénk érdeke fogja vezetni toliamat a 
jövőben is; az igazi szabadéi vüséget, 
amelynek Magyarországon e vármegye föld­
ién nyillott ki az első virágja, függetlenülOu 1 OO
minden pártérdektől, vallom és hirdetem.

Mindent a magyarságért és Zala vár­

it»ö

me
Kérem a közönséget, hogy az egyesült 

lapot is támogassa, hogy szolgálhassa a 
vármegyét és előbbre vihesse Zalaegerszeg 
város érdekeit, mert amint a város polgár­
sága volt a »Zalavármegyei Hírlap« első 
támasza, úgy nem feledkezünk meg mi a
város iránt tartozó kötelességünkről.

Dr. Csák Károly
felelős szerkesztő

Uj rend.
Január elsején életbe léptették a köz- 

igazgatás egyszerűsítéséről szóló 1901 : XX. 
t.-ezikket, illetve annak csak a felebbezésére 
vonatkozó első 12. §-át.

A törvény és a rendelet annyi életbe­
vágó, s úgy szólván mindenkit érdeklő 
intézkedést tartalmaz, annyira eltér a régi 
rendtől, hogy annak hatásait előre kiszá­
mítani lehetetlen.

Szerencsés alkotásnak az életbeléptető 
rendelet éppen nem nevezhető, mert meg- 
czáfolja a törvény czimét, t. i. nem egy­
szerűsít. A törvény üdvös intézkedése a 
felébb ezési fórumok csökkentése, ami 
harmadik fokon talán kevesbíteni fogja a 
munkát. De azt is csak talán, mert be­
li ózza a, közigazgatási eljárásban eddig 
ismeretlen felülvizsgálatot és az ujrafel­
vételt.

A második üdvös intézkedés a felebbe-

zési határidők egységítése, amely mind 
15 nap volna, ha éppen azok az ügyek 
nem volnának kivéve, melyeknél az eavsé- 
ges határidőkre legnagyobb szükség van: 
a kihágás! ügyek, adó és illetékügyek. Igaz, 
hogy a közigazgatási hatóságok elé tartozó 
kihágás! ügyekre vonatkozólag uj eljárási 
szabályok vannak készülőben, de már elég 
a komplikáczióhoz, hogy az általános sza­
bály alól kivétel van és pedig sok.

A mi közigazgatásunk harm!néz évig a 
rendszertelenség halmaza volt. Xem volt 
a fejlesztés határozott iránya kijelölve, a 
fejlesztés, az intézmények mind csak ötlet- 
szerüek voltak, s akkor születtek, amikor uj 
követelményekkel állott elő az élet, amelye­
ket a régi kaptafára húzni nem lehetett. A 
közigazgatás rendszertelen rendeleteken ala­
pult s végre lett belőle egy rettenetes káosz, 
amelyben sem ut, sem irány, sem biztos 
talaj nem volt.

Kétségtelen, hogy a magyar közigazga­
tásban ami czafrang van, ami rósz, amit 
kiküszöbölni kell, azt az a kapkodás terem­
tette, az a nagyobb reformoktól való féle­
lem aggatta rá, amelynek keserves követ­
kezményeit minden rangú és rendű ember 
érezte. Az is bizonyos, hogy ami jó van 
az adminisztráczióban, azt a gyakorlat 
fejlesztette ki, az tette jóvá; az a gya­
korlat, amely az atyáskodó patriarchalis- 
mus hagyományai alapján intézte az auto­
nómiák ügyeit.

Ez a patriarchal!sinus nem képes a 
modern államélet kereteit kitölteni, az 
kétségtelen, de elméletekkel helyettesíteni 
mégsem lehet, mert a legerősebb elmélet 
is gyengébb az élet lüktető erejénél; mert 
a gyakorlati érzék legkisebb fokát sem 
képes pótolni a leggyönyörűbb teória.

Igaz, elismerés érte a vezetőknek, a köz- 
igazgatás fejlesztése ma már nem irány 
nélkül való, de a fejlesztés eddig még csak

elméleti értékkel bíró alkotásokat mutat 
fel, amilyen az egyszerűsítésről szóló tör­
vény és rendelet is.

Szép alkotás, logikus munka, sok üdvös 
dolognak alapja, de a nép igényeire nincs 
tekintettel, a közigazgatási eljárást nem 
egyszerűsíti, nem gyorsítja.

Elismert dolog fent és alant, hogy egy­
szerűsíteni. gyorsabbá tenni kell a közigaz­
gatási eljárást minden fokon.

Az uj rendben pedig csak egy irányban 
látok egyszerűsítést: a fórumok számának 
csökkentésében.

A közigazgatási eljárásban használható 
jogorvoslatok szabatosan megállapíttattak, 
s inig egyrészről a hatáskörök pontosabban 
körvonalazta ttak, másrészről az első és 
másodfokú hatóságok hatásköre bővült, 
felelősségük, határozataiknak súlya gyara­
podott.

Mindez nagy vívmány, egy hatalmas lépés 
a végleges rendezés felé, csak a doktriner 
irány zátonyra ne juttassa az üdvös törek­
véseket.

A közigazgatási eljárásnak gyorsnak, 
teljesen egyszerűnek kellene lennie, hogy 
az élet igényeit kielégíthesse. Kevés, de 
szabatos, világos formulára volna szüksége, 
mig manap az az irány hódította meg a 
vezetőket, amely inkább elméletileg szépre, 
mint gyakorlatilag jóra törekszik.

Ha a közigazgatási téren úrrá lesz az 
elmélet, elposványosodik az eljárás és a 
formákba fullad a lényeg.

Hogy példát hozzak fel, az uj rend sze­
rint van felebbezés is, meg felfolyamodás 
és felülvizsgálat. Vau véghatározat, hatá­
rozat és végzés.

Ha a gyakorlati téren működő közigaz-Ov O
gatási tisztviselők beleszólhattak volna az 
uj rend megalkotásába, bizonyosan nem 
lett volna egyéb jogorvoslat a fellebezésnél, 
egyéb intézkedés a határozatnál. Kétség-

István legénynek. Jön a keresztény had kiűzni 
a pogányt, megvívni a török birodalom nyugoti 
bástyáját, büszke végkapuját.

Vasárnap reggel, mikor az öreg elsőt haran­
gozott, akkor dördült el az első ágyú a vár alatt. 
Utánna megkezdődött az istenítélet.

István korán reggel óta a kapufélfa mellett 
düleszkcdett. Várt valamit, egyre várt s mikor 
az ágyú első dörrenése megreszkettette az abla­
kot, elvesztette egészen az eszét. Felragadott egy 
iszonvu sulykot és róhat a várfalra. Onnét le- 
taszigálták a katonák. Akkor neki rohant egyik 
kapunak és azt döngette iszonyú káromlással.

_ Eresszetek, eresszetek ki a magyarok közé,
harczol ni akarok, fegyvert akarok.

Ott a kapu előtt lefülelték szegényt; a csausz 
ráverte a kilincset és bedobtak a hasa palotája 
alatt levő mély börtönbe. Had penészed jek. 
Háborús világban ki gondol egy esze-veszett 
gyaur l’ogolylyal.

Az öreg kötél verő, mikor hírét vette a dolog­
nak, szivéből megkönnyezte a jó Istvánt, el is 
búcsúzott tőle örekre, mert jól tudta, hogy amit 
— embert, állatot, arany ezüst marhát — Abdi 
palotája elnyelt, azt többé vissza nem adja.

Katalin leányzó is keserves sírásra fakadt és 
elsírta néhány nap alatt minden kényét, de nem 
tudott belenyugodni szerelmese elvesztésébe.

Az ostrom pedig szakadatlanul tartott. Bömbölt 
az ágyú, égtek a házak, ordított a pogány és 
István legény lent a dohos pinezében eszeveszet­
ten ütötte a falat.

Az öreg kötélverő bámulva látta, hogy van 
olyan ágyúgolyó, amely megfúrja a várfalat s 
nemsokára akkora rés lesz a bástyán, hogy nem 
győzi a török betömni. Bevonult hitestársával a 
belső szobába és imádkozott a kint levők dicső­
ségéért.

Katalin pedig egy napon felvette ünneplő 
köntösét, és megindult a palota felé. Akivel 
találkozott, rohanó katonák, komor török urak, 
bámulva néztek utánna. Mit keres ez a huri az 
utczán, ahol most a halál kutyái ugatnak.

Katalin pedig bement a palotába, egyenesen 
Abdi basa elé. Ä hatalmas Abdurrahman egye­
dül ült a földön és a fátumban megnyugó ábrá- 
zattal nézte a perzsa szőnyeg figuráit. Egyked­
vűen tekintett a szép leányra, azután fanyarul 
mosolygott. íme a sors is gúnyolódik vele. Akkor 
dobja elébe a legszebb virágot, mikor már ideje 
sínes arra, hogy felemelje. Mert meg kell halni, 
el kell pusztulni. Alig egy fél órája hozták a 
hirt. hogy rés van már a falon, közeledik az 
utolsó óra. Abdi basa a kincseit ásatja el 
lent a palota alatt futó legmélyebb pinezében,

hölgyeit is halálra szánta, ő maga ott akart el­
esni a palota kapujában.

— Miért jöttél leányzó ? szólt a szomorú 
török. Nem menthetlek már meg, hiába jöttél.

— A vőlegényemet börtönbe dobták az embe­
reid, oh hatalmas basa. Eresztesd ki, könyörgöm 
érte, oh Abdurrahmán.

— Jól van leány, kieresztetem, mindjárt ki­
jöhet. Eredj csak addig a belső termekbe.

A belső termekben nem pengett a guzliea, 
nem hangzott vidám asszonyi kacaj, pedig sok 
asszony volt ott egymáshoz simulva. Az illatos 
levegőt sirás töltötte he, mert halálra készült a 
sok szegény rabszolganő. Ne jusson gyaur kézre 
egv sem, így adta ki Abdi a parancsot. Ha 
halni kell, haljon meg mind, ahány virágszála 
van a földi paradicsomnak. Az őrök handzsárjai 
kézben voltak már s fölrakva a nagy terem 
közepén a máglya.

Katalinhoz senki se szólt, csak szomorúan néz­
tek rá valamennyien.

Abdi basa még kegyet is gyakorolt vele szem­
ben. Felhozatta Istvánt a börtönből s megparan­
csolta, hogy majd az utolsó pillanatban kössék 
össze a leány nyal. Haljanak meg együtt. Ott 
őrizte egy öles török a gyaur foglyot a bolthaj­
tásos folyosó alatt, ahova elhallatszott a vár­
falakról a rettenetes lárma.
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télén, hogy az uj rendnek a gyakorlatba 
miként való átvitelétől függ, vájjon annak 
üdvös hatása lesz-e, vagy újabb gátat emel 
az eljárás gyorsasága elé. Annyi bizonyos, 
hogy üdvös hatása csak ott lehet, ahol 
az eljárás a lehető leggyorsabb, ahol nem 
kell a hatóságoknak hátralékokkal küzde­
ni ök s elbírják az újabb terhet is, amelyet 
az egyszerűsítés reájuk rótt.

Mert az egyszerűsítés mindenütt meg­
szaporítja az ügyforgalmat s az írásbeli mun­
kát, amit pedig redukálni a légiidvösebb 
egyszerűsítés volna.

Közszellem.
Nagyobb hazugságot, mint a magyar demok­

rácia, alig találunk Európa legújabb történetében. 
Mert míg intézményeink és törvényeink évtize­
dek óta egytől-egyig a demokrácia jegye alatt 
születtek meg, amíg társadalmi és politikai 
életünkben folyton hangoztatják a demokrácia 
elveit, mégis nélkülözzük a demokrácia szellemét. 
A mi demokráciánk csupa felületes külsőségek­
ben nyilatkozik meg, nincs benne semmi tartalom, 
tehát nem demokrácia. Sőt! leplezésül szolgál 
annak az uralkadó közszellemnek, mely halálos 
ellensége a demokráciának.

Bizony úgy van, hogy sokkal inkább voltunk 
demokraták ötvenkét esztendő előtt, sőt 1867- 
ben is, mint most, amikor fennen hirdetjük 
mindenfelé, hogy előre haladunk. A szabad 
szellem vissza fejlődött nálunk hatalmasan és 
ha ez a visszafejlődés még sokáig tart, a jövő 
generáció még csak meg sem fogja érteni, hogy 
miképpen történhetett az, hogy valaha országok 
népei a szabadság, egyenlőség, testvériség jelsza­
vát vallották.

A szabadság: mostanában abban nyilatkozik 
meg legeklatánsabban, hogy napirenden vannak 
a hatalommal és szabadsággal való visszaélések, 
a testváriség úgy nyilvánul leghatásosabban, 
hogy előkelő hölgyeink jótékonysági bazárt ren­
deznek és czukorkákat visznek a kórházakba, 
egyenlőség pedig nincsen. Csak a templomban 
hirdetik s ott is ígérik, hogy majd itt hagyván 
e siralom völgyét, az Ur szine előtt egyenlők 
leszünk.

Egy csausz aga vágtatott be a palotába.
— Végünk van, uram, elvesztünk.

— Allah nagy, Allah hatalmas — felelt Abdi 
és felöltötte legszebb kaftánját, be sem nézett 
a feledés termeibe, csak ketté vágta a drága 
függönyt. Azután lement az udvarra, lóra ült 
és kivágtatott a mecset elé.

A belső termekből pedig perczről-perczre 
kevesebb sirás hangzott ki. Minden perez egy 
élet. Mikor már csend lett egészen, elkezdett a 
füst gomolyogni az ablakokon.

István és az öles török még mindig ott áll­
tak a folyosón. Mikor a belső termekből kijövő 
szolgák meglátták a gyaurt, visszatódultak 
Katalinért, aki ott gobbaszkodott a sarokban, 
félholtra rémülve a szivszaggató jajgatástól, amely 
a szomszéd szobából halatszott ki. Egy durva török 
hajánál fogva felrántotta a leányt. Katalin oda­
kapott a török övéhez, kiragadta az éles hand- 
zsárt, amelyet a következő pillanatban a török 
vére festett még pirosabbra. Azután kirohant a 
folyosóra. István amint meglátta a leányt, fel­
ordított és bilincsével ütötte le az őrt.

Véres tusa keletkezett. A palota előtt Abdi 
harczolt a várba özönlött ellenséggel, az udva­
ron egy leány s egy bilincsbe vert rab tizenöt 
fegyveres szolgával.

Nálunk Magyarországon egyik főoka a köz­
szellem sülyedésének az, hogy mágnásaink közül 
csak kevesen demokraták és a magyar rníuelt 
közönségnek nincs forróbb vágya, minthogy a 
a mágnások nyomában járhasson.

A társadalmi felfogásban természetesen az 
arisztokrácia vezet nálunk épugy, mint másutt, 
de fájdalom sokan közülük a diplomás, a híva- 
alnok, a kereskedő és iparos polgárságot szociá- 
lista burzsoának hiszik s ez a felfogás elkülöníti 
az osztályokat.

A burzsoa mégis vakon indul az arisztokrá­
cia után, amely a saját előnyeinek megoltalma- 
zása és kivételes pozitiója íÖntartása végett 
nem barátja a demokráciának, de a polgárságot a 
majmolás politikájában semmi sem tartja fel. 
Majmol, nem azért, mintha nem volna benne 
intelligencia és önállóság, hanem azért, mert hiú 
és hiányzik benne az érzék a nagy eszmék átér- 
tésére, melyek mostanában a világot mozgatják.

A kis és nagyobb városok lakóssága kasztok­
ra oszlik, olyan kasztokra, melyeket társadalmi 
érintkezés dolgában áthidalhatatlan örvény" \ á- 
laszt el egvTmástól. Hallgatólag megegyezik mind­
egyik kaszt abban, hogy meddig terjed az ő 
köre s ezt a határvonalat óvatos érzékenységgel 
respektálják. A színházban, vendéglőben külön 
helyen ülnek, egymás mulatságaira el nem jár­
nak s a mikor a közélet fórumain találkoznak, 
ott is tudatában van és érezteti mindegyik, hogy 
nem a másik szférájából való. Még a temetőben 
is egymástól elkülönített helyeken borul rájuk a 
sir földje. Az élet megszűnik, de a kaszt nem.

De még a legbüszkébb mágnáson is messze 
túltesz parvenü. A ki szegény volt és gazdag 
lett. A ki szolga volt és úrrá lett. Ezek az emberek, 
akiknek a demokrácia intézményiéi és vívmányai 
tették lehetővé, hogy nyomott helyzetükből kiemel­
kedjenek, a parvenük a ^halálosabb ellenségei 
az egyenlőség elvének.

És mit szóljunk a sok uj magyrar nemeshez ? 
Napról-napra szaporodnak ők, gunyjára az ősi 
nemességnek és gyászára a demokratikus el­
veknek. A kinek sok pénze és csak egy kis 
összeköttetése van az intéző körökkel, játszi 
könnyűséggel megkaphatja mostanában a magyar 
nemességet, pl. „a kolbászgyártás terén szerzett 
érdemei elismeréséül.k* A polgári öntudatnak 
és férfiasságnak nyílt arczul ütése ez a napról 
napra szaporodó sok uj magyar nemes.__Es

—Sokáig tartott a küzdelem. Katalin keze le­
hanyatlott, István több kardcsapást kapott már, 
mikor nagyot recscsent a palota kapuja s beom­
lott az udvarra Petneházy népe.

így menekült meg a két budai magyar a biz­
tos haláltól.

Petneházy fején is véres kötelék volt már, de 
kemény szavával is megriasztotta a gyáva szolga- 
népet.

Istvánról levették a bilincset, bekötötték a 
sebeit, kardot adtak a kezébe.

Mikor a török had maradványa is elvonult, 
István és Katalin elindultak a romvárosban meg­
keresni az öreg kötélvero házát. Rom és omla 
dék mindenütt, de a szűk sikátor végén sértet­
lenül állott a kis házikó, amelyet nem talált 
meg az ágyúgolyó.

Az öregek most is ott sirdogáltak a belső 
szobában, de mikor István és Katalin betoppan­
tak, a jó kötélverő büszkén kiáltott fel:

— Itt vannak a gyerekek. Éljen a király. 
Vége van törökországnak.
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hogy töri magát utánna mindenki, akinek csak 
valamicske érdemei vannak.

A magyar intelligens ifjúságban már hiába 
keressük a demekrata vonásokat, mely7 az apák­
ban oly hatalmasan tudott megnyilatkozni. A 
mai ifjúság előkelő és konzervatív és amellett 
kétségbeejtően stréber. Ilyeneknek neveli őket az 
élet, melynek nyilvánulásaiban mindinkább csök­
ken a szabadság, egyenlőség és testvériség. A 
párbajmániától és felekezeti huzavonától meg­
mételyezett egyetemi ifjúság már csak híréből 
ismeri a demokrácziát. A fiatal uraknál ma már 
minden csak póz, még talán az is, hogy március 
15-ét megünneplik és koszorút tesznek Petőfi 
szobrára.

Milyen más formának álmodták a jövőt a 
nemzet nagyjai. Sivár külsőség maradt meg mind­
abból, a mit a nemzetnek hagyományoztak. 
Külsőség az is, hogy még ünnepeljük őket, mert 
megérteni őket már nem tudja a mai generátió.

A demokratia meghalt. Fölfog támadni. Föl 
fog támadni akkor, amikor nem a jelszavak, 
nem a pózolás hanem a tettek lesznek mértékei 
a vezetőknek.

Több világosságot.
Az adóval agyonsanyargatott városi polgár­

ság joggal jaj dúl fel, valahányszor uj intézmény­
ről, újabb haladásról beszél valaki. Mert minden 
uj intézmény, minden lépés a haladás utján 
sok keservesen összeszedett garasba kerül és ren­
desen azoknak a garasai bánják, akik a nagy 
modernizálásnak alig veszik valami hasznát.

Nem is tesz nagy szolgálatot a köznek, aki 
az általános pangás ezen napjaiban folytonosan 
újabb követelményeket támaszt, mert Magyar- 
ország majdnem minden községe, különösen 
városai nyakig ülnek az adósságban s megter­
helték már a polgárság unokáit is.

A rohamos haladásnak egy időre vege van, 
mert hova tovább elérjük a közterhek fokozásá­
nak végső határát.

Ha arról volna tehát szó, hogy Zalaegerszeg 
város tetemes áldozatokat hozzon a modern vilá­
gításért, mi volnánk az elsők, akik ellene mon­
danánk a tervnek. Azt tanácsolnánk, hogy vár­
junk jobb időket.

Miután azonban manap az általános ipari 
pangás olyan viszonyokat teremtett, hogy a régi 
rósz világítást a legcsekélyebb áldozattal, sőt 
talán haszon mellett jobbal cserélhetjük ki, 
emellett a polgárságra is jelentékeny előnyök 
volnának szerezhetők, nem látjuk be, miért kell 
a közvilágítás kérdését tovább halogatni.

Mert úgy áll a dolog, hogy a nagy vállalatok 
ma úgyszólván kész haszon nélkül is dolgoznak, 
mert az általános pangás miatt valamennyi 
kénytelen volt üzemét redukálni s minthogy a 
milliókkal alapított vállalatokból a tőkéket egy­
szerre kivonni nem lehet, minthogy7 ezért a mun­
kát — nyereség nélkül is — folytatni kell, ma 
rendszerint nem a vállalkozó, hanem a megren­
delő van előnyben. így van ez különösen a vas­
ipar és gépipar terén.

Mindenki ismeri vasiparunk válságos helyzetét 
s érzi annak következményeit.

Ez a válság a világítás kérdésével annyiban 
függ össze, hogy ma kétségtelenül előnyösebben 
megoldhatnánk ezt a már régóta vajúdó ügyet, 
mint egy újabb fellendülés esetén; megoldhat­
nánk úgy, hogy a városnak egy garasába sem 
kerülne.

Hogy7 mivel világítsunk a pilácsoló petróleum 
helyett, az már részben műszaki kérdés, de 
nagyon a közérdekbe vág.

A gáz költséges, veszedelmes és idejét múlta.
Ilyen kis városban, mint Zalaegerszeg, ahol a 

kőszenet mesziről és drágán kell beszerezni, a
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világító gáz nem fizeti ki magát. Azok a városok 
is, amelyek előbb gázzal világítottak, igyekeztek 
áttérni a villamos világításra.

Az acetylén már szóba sem jöhet. Igaz, hogy 
olcsó, könnyen előállítható, de veszedelmes. A 
kísérletek nem váltak be. Veszprém és Szegzárd 
példája elég arra, hogy az acetyléntől óvakodjunk.

Szó volt még a vizgázzal való világításról is, 
amelyet a város tanulmányoztatok is a stejer- 
országi Pettauban. Kis városok világítására két­
ségtelenül alkalmas, előállítása nem drága, 
a világítás rendkívül szép, ipari czélokra is 
előnyösen használható, de — és ez rendkívül 
fontos körülmény — nagyon veszedelmes, gyil­
kos gáz és a veszedelmet kétszeressé teszi az, 
hogy jelenlétét nem lehet észrevenni. A világító 
gáz is gyilkol, de mihelyt kiömlik a vezetékből, 
szaga azonnal árulója lesz, s figyelmeztet a 
veszedelemre. A vizgáz azonban teljesen szagta­
lan s ha a lámpa csapját egy gondatlan cseléd 
nyitva felejti, a veszedelem bizonyos.

Be hátrányos volna a vizgázzal való vilá­
gítás még azért is, mert csak akkor fizetné 
ki magát, ha a város házi kezelés alá venné; 
vállalatilag alig lehetne vele boldogulni, mert 
tudtunkkal vizgázra berendezett világítás üzem­
ben tartásával nálunk még semmiféle vállalat 
nem foglalkozik. A városnak tehát feltétlenül 
uj kölcsönre volna szüksége, amely kifizethetné 
ugyan magát, de esetleg a beruházás improduk­
tív is maradhatna, s miután a jövödelmet 
feltétlen bizonyossággal előirányozni nem lehetne, 
a házi kezelésben levő vállalat a város háztar­
tásában zavarokat idézhetne elő, amelyek újabb 
terhekre vezethetnének. Nem mondjuk azt, hogy 
a beruházás esetleg busásan is vissza nem térül­
hetne, de ez is csak lehetőség, amelynek semmi­
vel sincs több esélye, mint az ellenkezőnek: a 
deficitnek.

Zalaegerszeg városnak pedig semmi körülmé­
nyek között sem szabad az egyébként is nehéz 
áldozatokkal egyensúlyban tartott háztaitást 
esetlegességeknek kitenni. Nekünk a világítás 
kérdését úgy kell megoldani, hogy a köz­
világítás az arra eddig is fordított összegnél 
többe ne kerüljön, kiadásunk összegét pontosan 
ismerjük és ne kockáztassunk semmit, sőt lehe­
tőleg biztosítsuk magunknak azt is, bogy majd 
jobb időkben, mikor már háztartásunk némi 
koczká/atot is kibír, a haszon a városé maradjon.

Ez pedig csak úgy lenne lehetséges, ha a 
világítás kérdését nem házi kezelés mellett, hanem 
vállalatilag oldaná meg a város.

Eltekintve attól, hogy csak a villamos-világí­
tást berendező vállalatok vannak abban a hely­
zetben, hogy a városnak mindezeket az előnyö­
ket nyújthatják, a villamos világítás mellett még 
sok más indok is szól.

A villamosság a jövő mozgató ereje s az 
egyedüli modern világító eszköz. A legveszély­
telenebb és ha nem is a legolcsóbb, de legszebb 
világítás. Az is bizonyos, hogy a technika hala­
dásával a villamos áram előállítása is fokoza­
tosan olcsóbbá válik; az is bizonyos, hogy az 
erre fordított beruházás soha sem veszhet el, 
mert a villamos áram ezerféle czélra felhasznál­
ható. Az üzem folyton terjeszkedhetik, uj ipar- 
vállalatoknak adhat létet és bármenny,re fejlőd­
nek is a fizikai tudományok, az átalakítás mm 
dig olcsó lesz, mert maga a világító anyag állandó

68 ZdTgazometer csak egy czélra használható;
etrv villamtelep ezerfélére.

Mi tehát a magunk részéről a világítás kér­
dését csak a villamosvilágítás létesítésével tait- 
juk okszerűen megoldhatónak s mellettünk szól 
íz a körülmény is, hogy gázberendezésért, be 
Idéző vállalatért újra csak Ausztriába kellene 
ZtlU míg - amint a szomszéd városok

példája mutatja — a villamos világítást a ma­
gunk emberei is meg tudják csinálni.

Azt hisszük, legközelebb aktuális lesz a kér­
dés s akkor módunkban lesz a részletekről is 
beszélni.

Ötvenéves jubileum.
A »Zalamegye“ mult számában beszámolt már 

arról a lélekemelő ünnepélyről, amelyet a zala­
egerszegi járáskor tanítói kara Kontor Mihály 
tiszteletére rendezett abból az alkalomból, hogy 
az agg tanító 52 évi szolgálat után nyugalomba 
vonult.

Az ünnepély fényes és méltó volt ahoz a 
hosszú időhöz, amelyet Kontor Mihály a nép­
nevelés szolgálatában töltött. De nemcsak Kontor 
Mihályt, hanem egyszersmind a tanítói hivatást 
tisztelte meg a jubileumon összegyűlt előkelő 
közönség, amely megadja a népnevelés munkásai­
nak az őket megillető elismerést.

Ezt fejezik ki l)r. Ruzsicska Kálmán kir. ta­
nácsos tanfelügyelő és Ruschek János győri 
apát-plébános remek ünnepi beszédei, amelyeket 
mindenki okulására egész terjedelmükben köz­
lünk.

Dr. Ruzsicska Kálmán beszédje:
Igen tisztelt közgyűlés!

A zalaegerszegi tanítói járáskor, a tanítói pá­
lyán ötvenkét évet nemes munkában eltöltött 
kartársának, Kontor Mihály nyugalmazott zala­
egerszegi állami elemi iskolai tanítónak, ki gyújtja 
ma a szeretet, becsülés és ragaszkodás fényes 
lángját, hogy az emberkor borús szürkületéből 
kiemelje egy eszmények szolgálatában eltöltött 
életnek hatalmas s mindenüvé áldásos tanulságot 
terjesztő példáját.

Csak a közelmúltban mondotta hazánk egyik 
legjelesebb fia, Apponyi Albert gróf, hogy a 
nemzetek erkölcsi és szellemi tartalmát azok kul­
túrája képezi.

Arról, ki ötvenkét évet híven eltöltött a ma­
gyar közművelődés szolgálatában, az eszmények­
ben való hit nélkül szólni — lehetetlen.

Ennek az ötvenkét évi munkának izzadság- 
cseppjei megtermékenyítették a lelket s a magyar 
kultúra szerény munkásától annak lánglelkü apos­
toláig, mindenki meghozza Kontor Mihály ünne­
pedhez a maga kegyeletét.

Engemet ért a szerencse, hogy átadjam és fel­
olvassam Br. W lassies Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi minister úr Exeellentiájának 3354. 
számú leiratát:

»Teljes mértékben méltányolván a tan ügy te­
rén félszázadon át folytatott buzgó és odaadó 
működését, most, amidőn jól kiérdemelt nyuga­
lomba vonul, kötelességeinek példás teljesítésé­
ért őszinte köszönetemet és elismerésemet nyíl­
vánítom.

Budapest, 1901. szeptember hó 20-án.
Wlassics.»

Valóban megindító az erkölcsi jutalom, mely 
e kijelentésben foglaltatik.

Aki élte alkonyán úgy állhat pályatársai elé, 
mint ki ötvenkét éven át példásan töltötte be 
tanítói és társadalmi kötelességeit; akinek ezen 
példáért a vallás- és közoktatásügyi minister, 
minden magyar tanító édes apja, nemcsak elis­
merését, de köszönetét fejezi ki: az valóban 
mai/a is hálatelten fordulhat a jó Isten félé, hogy 
oly5helyre állította őt az erkölcsi világrendben, 
ahol becsületes és lelkes munkásságával, a maga 
lelkiismeretének megnyugvásán kívül, az emberi­
sé» háláját is kiérdemelhette.

^Egyben édes kötelességet teljesítek, midőn 
Minister úrnak a tanítók szellemi és anyagi bol­
dogulásában hű munkatársa s a magjai tanítók 
igaz barátja, Halász Ferenez minister! osztály­
tanácsos úrnak a járáskor elnökéhez intézett, 
lelkes és megható levelét olvasom fel.

»Nagymérvű hivatalos elfoglaltságom, de még 
inkább gyengélkedő egészségi állapotom miatt 
_ sajnálatomra — nem mehetek el a zalaeger­
szegi tanítói járáskor január 4-iki ülésére.

A szíves meghívásért fogadja igen tisztelt 
Elnök úr köszönetemet. Egyszersmind felkérem, 
hogy az ünnepeltet, Kontor Mihály nyugalma­
zott tanító urat, nevemben üdvözölni szíves­
kedjék.

Félszázados tanítói szolgálat olyan eredmé­
nyekkel és olyan tisztességgel, mint aminőt az 
ünnepelt felmutat, valóban nagy érdem. Méltó a

társadalom hálájára. A tanítói-kar, amidőn érde­
mes kartársát ünnepli, ezzel önmagát is meg­
tiszteli.

Részemről is örömmel csatlakozom a tisztelők 
nagy számához s őszinte szívből kívánom az ün­
nepeknek, hogy a jól kiérdemelt nyugalomban 
még sok öröme legyen gyermekeinek boldogsá­
gában.»

Ezen nemes és gyöngéd lélekről tanúskodó so­
rokhoz Kontor Mihály és vele minden tanító 
megtalálja a kommentárt a saját — lelkében 1. . .

Midőn mint e vármegye királyi tanfelügyelője 
legbensőbb hálámnak adok kifejezést Dr. Jan- 
kovich László gróf ő méltóságának, Csertán Ká­
roly alispán úr és Ruschek János esperes-plébá­
nos úr ő nagyságaiknak, a városi és iskolai 
hatóságoknak, a tanügy iránti meleg érdeklődé­
süket tanúsító megjelenésükért: úgy a magam, 
mint a zalavármegyei királyi taufelügyeiŐség 
nevében leghőbb üdvki vánatim at fejezem ki 
Kontor Mihály tanító úrnak.

Én, mint tanfel ügyelő, sorsomat annyiban tar­
tom boldognak s hivatásomat betoltöttnek, ameny- 
nyiben azt azonosítani tudom a gondjaimra bí­
zott tanítók sorsával és erkölcsi sikerével.

Kontor Mihály ünnepe tehát, mely ünnepe az 
egész vármegye tanítóságának, ünnepe az én 
szívemnek is.

Még csak egy szót!
Az aggkor csak annak aggságos, akinek múlt­

jában nincs meg az édes vígasztalás boldogító 
áldása.

Aki azonban a lenyugvó nap sugarából ugyan­
azon meleget érzi, mely őt a pálya delelójén 
hevítette — az lélekben nem öregszik meg soha!

Kontor Mihály ötvenkét évig hitt és remélt a 
magyar kultúra diadalában. Az ő hite, az ő 
reménye a mi örökségünk, melyet csak akkor 
fogunk híven megőrizni, ha Kontor Mihály em­
lékét soha nem fogjuk elfeledni.

Áldja meg az Isten ! . . .
Ruschek János győri apát-plébános beszéde:

Méltóságos Főispán úr! Hölgyeim! Uraim! 
Ünnepi hangulat, örömre keltő emlékezés veszi 

körül lelkemet, s mikor beszédhez kezdek, hogy 
kifejezzem és növeljem az ünnepi érzést, úgy 
látom én, hogy szóra-heszédre ma alig van szük­
ség, mert minden élőszónál beszédesebb volt a 
templomban az Isten színe elé szálló hálaadás 
hangja, itt pedig a környező; ünnepies pom­
pája, országos nagyjainknak s a vármegye és 
város elsőinek elismerő, jutalmazó részvétele, az 
ünnepelt tisztes alakja és főképp a kar társak 
szívének önérzetes és örvendező megdobbanása, 
nielv mind megannyi együttes, szíves és önkéntes 
tanúbizonysága annak, hogy az az 52 esztendő, 
melyet ünnepeltünk az iskola levegőjében töl­
tött, a tiszteletreméltó tanítói hivatáshoz min­
denekben méltó, értékes, eredményekben gazdag 
életszakasz volt és fölötte érdemes arra, hogy a 
jó emberek megbecsüljék, a jóisten pedigjutal- 
mazatlanul ne hagyj v, sem ezen, sem a másik 
világon.

Nem vagyok oly szerencsés, mint előttem szóló 
kir. tanácsos és tanfelügyelő úr ő nagysága, ki 
közoktatásügyünk nagy vezére, a minister úr 
nevében szólhatott; azután a népoktatásiig} 
apostola, hogy ne mondjam gondviselése, a ma­
gyar tanítóság barátja, édes atyja: Halász Ie- 
réncz nevében s végre a maga nevében emelhe­
tett szót, illetékesen, jogosan, mint aki nagy 
lélekkel betöltött óriási munkakörében is, meg­
figyelte és elismeréssel megbecsülte a nap nap 
után 52 évre szaporodó tanítói munkásság kiváló 
érdemeit.

Engem, hogy nevében szóljak, senki sem bí­
zott meg, és felszólalásom jogcímét szinte félve, 
kételkedve keresgélem.

De nem sokáig keresgélem, csakhamar meg­
találom, itt e körben, egészen közel önmagam­
hoz. Megtalálom az ünnepelt szírében, mely 52 
éven át dobogott a gondjaira bízott gyermek­
sereg jövendő boldogulásáért, s amely szív dob­
banást én is meghallok és megbecsülök, meg­
találom uraim, az önök szivében, mikor megil- 
letődve szemlélem, hogy a nap hevében, az izzó 
munkában fáradozók testvéri részvéttel miképp 
törölgetik az elfáradt munkatárs homlokáról a 
verítéket; az ő örömnapját a maguk ünnepnap­
jává avatják, amelyre szives szeretettel engem is 
meghívnak; megtalálom végre a magam szivé­
ben, mely a személyes vonatkozásokon és szere­
teted kívül, melylyel az ünnepelt szemé-
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Ivéhez ragaszkodom, igaz hálával telik meg a 
gondolatra, hogy bármennyire szerény tudásom 
alapját én is, * mint mások, szintén egyszerű 
tanító szívéből, meleg érzéséből, fáradozó mun­
kásságából merítettük, s ekképp csak régi és 
általános tartozást rovogatok le, amikor az 52 
éves tanító, vagy mondjuk inkább a tanítói hi­
vatás megbecsültetésének ünnepében szíves kész­
séggel részt venni sietek.

S e gondolatra, szinte magam körül látom az 
egész emberiséget a tanítói hivatás iránt való 
hálájával s úgy érzem, mintha e pillanatban az 
egész világ, az egész emberiség nevében volna 
jogom szólani.

S azért én, meghajolva a szigorú kötelesség- 
tudás és nemes buzgóság közt betöltött 52 mun­
kás év érdemei előtt, — a nagy, a íölséges, a 
szent tanítói hivatásnak mutatom be meghódo­
lásomat, és ünneplem e hivatását megértő és 
betölteni kész tanítót, bárhol él is e nagy vi­
lágéin.

Mert igazán nagy és nemes hivatás nevelni 
a lelket, fellobbantani a világosság szunnyadó 
szikráját, gondos kézzel elrakosgatni a bölcsesség 
magjait és megsejtetni az igazság nagy birodal­
mát; szinte reá vetődik e hivatásra az emberré 
lett isten földi hivatásának tiszta fényessége, 
kinek egyik legédesebb szava : Hagyjátok hozzám 
jönni a kisdedeket s kinek felséges címei között 
a legíolségesebb: pásztor, atya, mester, tanító.

Ismételem: meghódolok e hivatás előtt, s ün­
neplem az ennek híven élő tanítót.

Mert mi a hivatását betöltő tanító?
A szülői, s főképp az anyai szívnek mun­

katársa; eleven törvény; magasba törekvő 
sas, mely a repülés elemeire oktatja a kisebbeket. 
Kőfejtő földmivese a legnemesebb, de még mű­
veletlen talajnak: az emberi szívnek; ápoló ker­
tésze az Isten leikéből kisarjadó növényzetnek; 
művész, ki a holt anyagból eleven szobrot alkot, 
s a gyermek lelkén láthatóvá teszi Isten képét, 
sava az iskolának, mint sava a pap a templom­
nak, a biró a törvényszéknek, s ha úgy akarjuk 
elnevezni: nemzeti napszámosa a szép, a nagy 
eszmének : vallásnak, erkölcsnek, igaznak, jónak, 
minden nemesnek, hazafiságnak, az egész kultú­
rának, a szív, a lélek jelen és jövendő boldog­
ságának.

Es ennek a nemes hivatásnak volt lelkes 
munkása, ilyen hivatásból volt 52 éven át tanító 
a mi ünnepeltünk.

S mikor munkás élete határkövéhez érkezett, 
megállapítja őt im a napok elismerése, a kartár­
sak szeretete, s az ő leikéből tudást szerzett 
nagy sokaság hálája egyaránt.

Közéjük álltam én is, mint jó barát, mint 
rokon, vagy akár az általános emberiség kép­
viselője. De nem tagadhatom meg papi voltomat 
sem, s mint Isten szolgálja áldást kérek Isten­
től az ünnepelt tisztes alakjára, hogy még sokáig 
legyen a jól betöltött munkásság példa képe 
hozzátartozóira, hogy bennök legyen nevének 
jutalma, s munkásságára, hogy ennek hasznai 
kiáradjanak még a messze jövő időkre.

Hogy pedig némi jele is maradjon az áldó 
szómnak, némi kis emlékkel kedveskedem az 
ünnepeknek. Egy óra ez, emlékeztetésül arra a 
megszámlálhatatlan sok órára, melyet az iskola 
és sokat közülök éppen e terem falai közt töltött, 
de emlékeztetésül az utolsó órára is, mely egy­
kor elkövetkezik és befejezi a többit mind.

De addig is a jutalmazó Isten töltse be 
ünnepeltünk szivét édes békességgel, csendes 
nyugalommal, vegye körül szeretettel, tisztes 
személyét áraszsza el hálás tisztelettel és meg­
becsüléssel.

Kontor Mihály még sokáig éljen.

Farsang.
Az emberi természet megkívánja, a szokás 

szentesítette azt, hogy legyen az esztendőnek egy 
olyan időszaka, amelyet az általános vigasságnak
áldoz.

A népek vérmérséklete, az egyes társadalmi 
osztályok hajlamai szerint a farsangi szokások 
és mulatságok más és más alakot öltöttek. A 
déli népeknél az utczai zaj jelzi a farsangot, 
amelyet olyan nyilvános ünnepélyek zárnak be, 
amelyek néhány napra fenekestül felforgatják a 
nyugalmat, fejtetőre állítják a rendet és sutba

dobnak minden előítéletet, etiquettet. A nép 
mulat s a nép mulatságát respektálja még az 
állam is. A Carnevál rendezésébe még a ható­
ságok is befolynak, annál is inkább, mert a 
bolond napok jelentékeny gazdasági hasznot hoz­
nak, miután a jeges északról tódul a sok pénzes 
tourista a mosolygó délvidékre, a hol jégvirágok 
helyett rózsa nyílik, vidám kaczajjal van tele a 
levegő és confettivel dobálózó asszonyok moso­
lyognak az idegenre.

A komoly angol, vagy német ott lent a nyüzs­
gő tömegben, az utczai tolongásban és lármában, 
ahol az erkölcs és az illendőség rendesen a 
földre hull a repülő confettivel együtt, megtanul 
egy nagy életi gazságot, amelyet szivébe rejtve 
hazavisz az ő hideg hazájába. Megtanulja azt, 
hogy szép azt a bolond dobzódást látni, talán 
gyönyörűséget okoz a sokaság örömeiben való 
részvétel is, de az az utczai mulatság a szivet 
nem melegíti fel. Egyszerű látványosság az ne­
kik északiaknak, akik a déli nép kedélyének 
tulcsapongását megérteni nem tudják.

Egészen más színezete van a farsangnak az 
északi népeknél. Kevesebb a nyilvános mulatsá­
gok száma s azokon sem lehet soha a kicsapon­
gásig menő mulatást látni. Inkább a szükebb 
körű, családias mulatozás fejlődött ki, amely tele 
van melegséggel, közvetlenséggel, szeretettel.

Mi középen állunk észak és dél között, nem­
csak földrajzilag, hanem népünk hajlandóságai 
és sajátos vonásai tekintetében is. A farsangi zaj 
nem vonul ki az utczára, a jó kedv nem tör 
magának nyilvános népmulatságokon utat, de 
nem is tud megférni a családias körökben, ha­
rem bálokban ünnepeljük meg a farsangot.

A bál nagy divattá vált ma már Magyar- 
országon. A legkisebb városkában is megalakult 
a bálrendezőség és erősen töri a fejét azon, 
hogy micsoda újabb fogással lehet a publikumot 
összedobolni, pedig a publikum, megy magától 
is, mert szüksége van a bálra.

Valamikor a falu népe megelégedett avval, 
hogy vasárnap délután a korcsmában muzsikál­
tak s tánezolt egyet az ifjúság, vagy akad egy-két 
lakodalom, hol kirakták a ropogóst; hej de ma már a 
falusi legénységnek is bál kell, ahol a vályogvetők 
utódai, az immár zsakettban járó czigányok ce- 
pedlit is muzsikáinak.

A bálok divatja még mindegyre hódít, jóllehet 
már több helyen alább hagyott. A mi báljaink 
pedig nem mulatságok többé, hanem carneváli 
látványosságok.

Valamikor, nem is olyan nagyon régen, még 
nagyon kedvesek és kedélyesek voltak Magyar- 
országon a vidéki farsangi mulatságok. Sok volt 
bennük abból a keresetlen, egyszerű kedélyes­
kedésből, amely a magyar középosztályu családok 
otthonában uralkodott; a mulatozásban volt valami 
megkapó naiv7 vonás és még a vérünkben levő 
duhajkodásnak is más képe volt, mint manap, 
mert a virtuskodásban rendesen volt valami 
tartalom, valami férfias erő, és nem pusztán há- 
nyavetiség, feltűnési vágy.

A mi nyilvános farsangi mulatságaink kizáró­
lag tánczestélyek, vagy inkább tánezéjszakák. A 
ki itt-ott megfordult a külföldön is, tapasztal­
hatta, hogyha pusztán tánczmulatságokat ma már 
nagyon sok helyen nem kultuválják. A kedélyes 
mulatságok inkább hangversenyek, jelmezestélyek, 
ahol valami művészi élvezet is kínálkozik.

Annyira túlhajtani a bálok elleni előítéletet, 
hogy azt a közerkölcs szempontjából perhorres- 
kálják, csak a szemforgató nagyképűsködés szokta; 
de viszont a mi báljainkért mostani alakjukban 
nem lehet lelkesülni, mert kedélytelenek, üres 
kiállítások és az oktalan fényűzés melegágyai.

Fényűzés mindig volt, van és lesz; a közgazda- 
sági életnek a fényűzésre, amely a művészetek 
leghatalmasabb istápolója, feltétlenül szüksége is

van. De nincs szükség arra a pazarlásra, amely 
oktalanul szórja a pénzt semmiségekért.

A tárlatán ruha kiment a divatból, a bat- 
tiszt is csak plebejusoknak való; az egyedural­
mat a báltermekben a selyem foglalta el. Aki­
nek jut, bizony jól teszi, ha selyemben jár, de 
nagyon sokszor úgy vagyon a dolog, hogy an­
nak a famíliának is el kell mennie a bálokba, 
amelyeknek’ a toillettek árát egyéb szükségesek 
nélkülözése árán kell megtakaritaniok.

Mert bálba járni kell, miután a házasságok 
nem az égben, hanem a bálokban köttetnek s 
úgy hiszik, hogy aki egy csomó selyemruhát el 
nem nyűtt, annak nem volt fiatalsága s nem lesz 
mire visszaemlékeznie.

Igaz, hogy a fiatalság megn eveti az én pessi- 
mismusomat és hálóz tovább úgy, ahogy eddig 
szokott és nem veszi észre, hogy nem tu d igazán 
jól mulatni.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A m. kir. államvasutak szombathelyi üzlet­

vezetősége a boba—tapolcai, ukk—tűrje—balaton­
szentgyörgyi vonalon a folyó évben szükséges 
mintegy 2700 köbméter bánya- vagy folyókavics 
szállítását szándékozik biztosítani. A megrende­
lendő kavicsmennyiség f. évi március hó 15-ig 
beszállítandó. Az ajánlattételhez szükséges űr­
lapok a szomb athelyi üzletvezetőség I. osztályánál 
díjmentesen szerezhetők meg.

Az ajánlatok f. évi január hó 28-ig nyújtandók 
be, még pedig a szombathelyi üzletvezetőség ált. 
I. osztálya anyag- és leltárbeszerzési csoportjánál 
(1. emelet 4 ajtó,) a hol a részletes föltételek is 
megtudhatók.

Sopron, 1902. évi január 9-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hírek.
Muraköz egyházi visszacsatolásának kérdésé­

vel a magyar püspöki kar is foglalkozik, illetve 
amint a fővárosi lapok Írják, a tegnap Budapesten 
a herczegprimás elnöklete alatt tartott értekezleten 
ez a tárgv is szóba került. Hogy a püspöki kar 
miként határozott, nem ismeretes.

Evang. reformátos isteni tisztelőt lesz f. hó 
12-én délelőtt 9^órakor a felső kereskedelmi 
iskola emeleti nagytermében.

Bírói kinevezés. Ő felsége a király dr. Strau.se 
Sándor zalaegerszegi járásbirósági aibirót a 
komáromi és Sperlágh Géza zalaegerszegi járás­
birósági aibirót a zalaegerszegi kir. törvényszék­
hez birákká nevezte ki.

A veszprémi egyházmegyében Keresztényi 
István csabrendeki plébános lemondásával jogi­
lag és tényleg megüresedett csabrendeki plébánia 
lelki és anyagi ügyeinek vezetésével Danassy 
György ottani segédlelkész bízatott meg.

Honvédtísztek áthelyezése. Gr. Corsan Aven- 
dano Gábor honvéd huszár századost Pápáról 
Zalaegerszegre és Jankóméin László századost, cs. 
és kir. kamarást Zalaegerszegről, Pápára század- 
parancsnoki minőségben, kölcsönösen áthelyezték.

A sümegi kaszinó 61-ik évi rendes közgyű­
lését dr. Lukonics Gábor elnök elnöklete alatt 
tartotta, aki szívélyesen üdvözölte a közgyűlésen 
megjelent tagokat. A beterjesztett számadás sze- 
rint a bevétel 3.238 K 46 f, a kiadás 1.260 K 
70 f volt s igy a pénztármaradvány 1.963 K 
56 f. A közgyűlés a számadást elfogadta s meg­
ái lapitotta 1902-ik évi költségvetést. — Majd 
elnök számolt be részletesen az 1901. év esemé­
nyeiről, kegyelettel emlékezvén meg a kaszinó 
alapítójáról, Kisfaludy Sándorról s buzdította a 
tagokat, hogy ragaszkodjanak a nagyszerű alapító 
szelleméhez. A közgyűlés utolsó tárgyát a válasz­
tás képezte, melynek eredménye: dr. Lukonich 
Gábor elnök, dr .Kelíemen Károly alelnök, Eitner 
Jenő pénztárnok, Eles Károly jegyző, Takács 
Zsigmond ügyész, Krisztinkovich József háznagy, 
Czunya Sándor könyvtárnok. Választmányi tagok: 
Fűzik Gyala, Hladny János, Sümegi Tivadar, 
Szerdahelyi Károly, Bánfi Alajos, dr. Biró József. 
YTégül: Éles Károly indítványára elhatározták, 
hogy a kaszinó nagynevű alapítójának-, Kisfaludy 
Sándornak arcz képét a kaszinó számára megfes­
tetik.



A zalaegerszegi népkonyha részére a követ­
kező adományok folytak be: néhai Balaton 
József apátplébános hagyatékából 44 K 60 f• 
Csertán Károly, Pénzügyi igazgatóság 20—20 K • 
krosetz János, Skublies Jenőné, Vogronics Antal 
kanonok O. V. 10-10K; Udvardy Ignácné6 K; 
1 ívolt Jánosné, Weisz Edéné 4—4 K; Tuczy 
Jánosné, dr. Rosenthal Jenőné 3—3 K; Kiss 
Lajosné, Kaufmann Adolfné, Magyar Lajosné, 
Csillagh Gyuláné, Thassy Lajosné, Thassy 
Knstóíné, Szalay Lászlóné, Fischer Pálné, N. N., 
Skoday Eleonora, dr. Keresztury Jézsefné, Deutsch 
h erenczné, Csutor Jánosné, Schütz Sándor és 
lia, Medgyesy Lajosné, dr. Obersohn Mérné, 
Schnürmacher Zsigmondné, Szirmay Béláné, dr. 
Jámbor Mártonná, Hangay Gézáné, özv. Rech- 
nitz Samuné 2—2 K; Mihálovics Károlyné, 
Mihálovies Alice, Vizi Gyula, Rózsás Lajosné, 
Udvardy X incéné, Schill Imre, Goldfinger Jánosné, 
dr. Zarka Zzigmondné, Fürst Sándorné, Legény 
Károlyné, Remm Józsefné, Rutich Sándorné, 
Németh Elekné, Heinrich Vilmosné, dr. Csák 
Károlyné, N. ÍN., N. N., 1—1 K; Part Sándorné, 
dr. Hahn Rechnicz 40—40 f. A népkonyha 
vezetősége úgy a szives adakozóknak adományu­
kért, valamint Máiics Józsefné úrnőnek, vala­
mint Koblischka Zsófia, Isoó Mariska és Vilma 
kisasszonyoknak, akik a népkonyha részére a 
gyűjtést szívesek voltak végezni, hálás köszöne­
tét nyilvánítja.

Nyugdijintézeti közgyűlés. A vármegyei tiszt­
viselők nyugdíjintézete e hó 7-én Csertán Károly 
alispán elnöklete alatt rendkívüli választó köz­
gyűlést tartott. A nyugdíjalapot kezelő választ­
mányba beválasztattak rendes tagoknak: Czukelter 
Lajos első aljegyző, Trsztyánszky Ödön árva­
széki elnök, Thassy Lajos központi főszolgabíró, 
Dr. Zarka Zsigmond árvaszéki helyettes elnök; 
póttagnak Dr. Csák Károly árvaszéki ülnök.

Névváltoztatás. Pollák Ármin nagykanizsai 
lakős nevének „Polgár“-ra kért átváltoztatását 
a Bel ügy minister megengedte.

Adomány. A Vallás és Közoktatási minister 
a zalaegerszegi izr. hitközségnek templom építési 
czélokra 80 évi törlesztésre 70.000 koronát 
adott.

Adakozás. A karácsonyfa egylet részére egy 
pénzügyi tisztviselő 20 koronát, Part Sándorné 
úrnő 3 koronát volt szives adományozni, melyért 
köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége.

Csáktornya város képviselőtestülete legutóbbi 
gyűlésén több adózónak elengedett állami adója 
után esedékes községi pótlékát engedte el; a 
községi közpénzeket név szerinti szavazás alap­
ján a 3 takarékpénztárban lehetőleg egyenlő 
összegben helyezi el. Számvizsgáló bizottsági 
tagokul az 19U2 évre Szilágyi Gyula, Probszt 
Ferenc/, Grauer Miksa, Zrínyi Károly, Hirsch­
mann Adolf, Masztrak József és Premetz Miklós 
képviselőket választotta.

Halálozás. Lakatos Lajos nyugalm. pacsai 
plébános életének 85-ik és áidozárságának ól-ik 
évében 1902. január hó 1-én Veszprémben elhunyt.

A zalaszentgróti iparos ifjúság egyesülete
ezúton is hálás köszönetét mond mindazoknak, 
akik a deczember hó 26-án tartott estélyen fel­
olvastak, szavaltak s a műkedvelő előadásban 
részt vettek. Nagy köszönettel tartozik az ifjú­
ság Weisz Giza, tiita Irén, Grosz Szera és Fodor 
Ilonka kisasszonyoknak, akik szereplésükkel iga 
zán felejthetetlenné, kedvessé, vonzóvá tették az 
előadást. A szereplőknek és felülfizetőknek őszinte 
köszönetét fejezi ki az egyesület vezetősége.

Nyilatkozat. A következő nyilatkozat közzé­
tételére kérettünk tel: A »Zalavármegyei Hirlap« 
f. évi első számában a zalaegerszegi áll. főgym- 
nasiumról és tanári karáról egy hír jelent meg, 
melyre nézve ezennel kinyilvánítom, hogy a bíi 
nem az én toliamból származik és az újság- 
olvasása előtt nem is tudtam arról, hogy a lap 
melynek kiadótársa valók, ilyen hírrel készül 
előlépni. Tuczy János, fogy mm tanár.

Hangverseny a Zrinyi-emlékoszlop javára. Csák­
tornyán, a >Zrínyi «-szálló dísztermében folyó ó 
18-án a Zrinyi-emlékoszlop javára felolvasássá1 
és hangversenynyel összekötött táneestélyt ren­
deznek a következő műsorral: 1. Go\i J- • Rákóc, - 
induló, férfi négyes, énekli az áll. tanít^F£' 
intézeti ifjúság énekkara. 2. i .> j
felolvasás; tartja Dr. Ruzicska Káimáa. ó.. a) 
Huber K.: Aradi emlék. Magyar dailamv 
zatok. b) Bihari Primatialis M-gyarg- Hegedűn
előadja Dobosy Elek, zongorán klsé^l Rév J d ‘ 
4. Gaal F.: Eredeti Magyar Dalok, pályadíj­
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nyertes férfi négyes, énekli az áll. tanítóképző­
intézeti ifjúság énekkara. 5. Eilenberg: Török­
induló, zenekari mű, előadja az áll. tanítóképző­
intézet zenekara. Belépti-díj személyenként 2 
korona, kezdete este 8 órakor.

Helyreigazítás. Múlt számunkban azt irtuk, 
hogy a Tapolcán megjelenő „Tapolca és \Tidéke“ 
hetilap 14 évi fennállás után megszűnt. Amint 
azonban a lap hozzánk beérkezett számából lát­
juk, a megszűnésről szóló hir, amelyet Keszthely­
ről vettünk, nem komoly.

Ki csak egyszer is használta Egger-meilpasz-
tiliált, meg vau győződve arról, hogy azok köhö­
gésnél, rekedtségnél és lélegzési zavaroknál íölül- 
mulhatatlanok. Kaphatók minden gyógyszertár­
ban t- drogueriákban. Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. Főraktár: Nádor-gyógy­
szertár, Budapest, Váczi-körút 17.

A jég. A korcsolya-sportra ugyancsak rósz 
idők jártak; karácsony körül a pálya szélén ki­
hajtott a zsibavirág s bimbót hozott az ibolya. 
De nagyobb baj a vendéglősökre, kávésokra 
nézve, hogy ime január végén is még üresen 
tátonganak a jégvermek. Még úgy járunk, mint 
a hetvenes években, mikor Oroszországból külön 
vonatok hozták a jeget s mire az utolsó szállít­
mány megérkezett, a Duna vize 40 cm. vastagra 
fagyott be. Az utolsó napokban a hőmérő mégis 
leszállóit a fagypont alá, de ami éjjel fagy, 
nappal felolvad.

Megszökött toioncz. Nagy István szombathelyi 
téglás munkás Sümegen dolgozott, ahonnét azon­
ban három gyermekével együtt eltolonczolták. 
Szombathelyen a rendőrségnél engedőimet kért, 
hogy munka után szétnézhessen a városban. A 
rendőrség meg is engedte neki a munkakeresést 
s Nagy István el is távozott, de többé vissza 
nem tért. Három gyermekét a rendőrségnél hagyta.

Babona a szerelemben. Egy szegény cseléd- 
leánynak nagyon fájt a szive szerelmeséért, aki 
azonban mindinkább elhidegült az epedező leány­
zótól. Neszét vette ennek egy javasasszony lőré­
ben álló vén czigánynő s bebeszélte a leány­
nak, bogy ő csodaszert tud készíteni, amely 
biztosan meglágyítja a legény kemény szivét. De 
a csodaszer előállításához pénz és sok más egyéb 
dologra vagyon szükség. A leány készségesen 
kézre adott mindent; 3U koronát is elvitt tőle, a 
szegény cseléd megtakarított garasait. Deavajá- 
kosnő kókusz-pókuszai, a zavaros bájital nem 
hatott; a legényr nem tért vissza elhagyott szerel­
meséhez. Mikor a leány szemrehányást tett az 
asszonynak, az kereken kijelentette, hogy nem 
volt elég a pénz s még 50 korona nélkül nem 
tud a legénynyel boldogulni, akinek olyan ke­
mény szive van, mint a kő. A leány feljelentéssel 
fenyegette a boszorkányt, amire ez avval válaszolt, 
hogy ha szólni mer, megrontja, tönkre teszi úgy, 
hogy még az unokái is sírnak utánna. A becsapott 
leány azonban nem ijedt meg és sírva panaszolta 
el az ő nagy baját a községi kirónak. A vén 
asszony pedig mindent eltagadott.

Kosárfonó tanfolyam. A földművelésügyi mi­
nisztérium támogatásával Letenyén f. hó 14-én 
hat hétre terjedhető kosárfonó tanfolyam nyílik 
meg. Esetleges megrendelésekre vonatkozólag 
kellő felvilágosítást nyújt a letenyei körjegyzői 
hivatal.

Agyonütötte a fa. Szersán András bottornyai 
lakos a kerka-szt.-királyi Murai erdőn fát ásott 
és a fa oly szerencsétlenül esett, hogy agyon­
ütötte.

Óriási küzdelmet vívott önmagával Jekkel 
Lóri néz, amidőn a sokféle gyógyszer közül beteg 
anyja részére válogatnia kellett. X7égre elhatá­
rozta, hogy Feller V. Jenő Elsa-fluid-gyárából 
Stubica, valódi Elsa-fiuidot rendel, melytől beteg 
anyja már 3 hét alatt meggyógyult. Számtalan 
elismerő levél is bizonyítja, hogy a Feller-féle 
Elsa-fiuid csodás hatással segít és a legtöbb 
betegséget, mint: köhögést, influenzát, lázt, csúzt, 
köszvényt, mell-, fej- és fogfájást, szúrást, gör­
csöt, szaggatást, gyomorbajt, étvágytalanságot, 
szembajt stb. gyorsan és biztosan meggyógyítja. 
A párisi, londoni, berlini stb. kiállításokon arany­
éremmel kitüntetett szer. 12 üveg 5 korona, 
bérmentve. Egyedüli készítő Feller V. Jenő 
gyógyszertára Stubica, Templom-utca (Zágráb- 
megve). Egy családnál se hiányozzék ezen ezer­
szer* kipróbált kitűnő növényesszencia-fiuid.

Elveszett zálogczédula. Egy zálogjegy veszett 
el a napokban. A megtaláló adja át a rendőr­
ségnek.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

Széttépett pénz. Két aj 20 koronás s egy
régi 10 frt.-os bankjegyet téptek szét és darab­
jait a város utczáin eldobálták. A ki ezeket a 
foszlányokat megtalálja, adja át a rendőrségnek, 
ahol már egyes darabok megvannak. A pénz egy 
szegény családé, amely nagyon megkárosodnék, 
ha a pénzhez hozzá nem juthatna.

Ellopott aranyóra. Morócz József szivhegyi 
iakós csizmadiához í. hó 9-én két nekeresdi 
cigány beállított s zsineget kért, hogy egy zsákot 
összeköthessenek. Míg a gazda zsineget keresett, 
egyikök a slíbiaion volt 2 fedelű női aranyórát 
elemelte és megszökött vele.

Tüzek. Cseh Kálmán és Berta Máté botfai 
lakósok hegyi hajléka a napokban eddig még 
ki nem nyomozott okból kigyulladt és bárha 
gyorsan érkezett segítség, a két különben még 
jó karban levő hajlék leégett. —- A zalaegerszegi 
(xógánhegyen pedig Bencze János hajléka gvult 
meg a minap és tetőzete leéget. A tűzhöz a 
helybeli Önkéntes tűzoltó csapat kivonult s dere­
kasan hozzálátott az oltáshoz, különben a tűz köry- 
nyeu átharapódzott volna a szomszédos zsup[ os 
tetőzetü épületekre.

Jó testvér. Primer László szentkozmadombjsi 
lakód magánál tartotta János nevű 17 éves fivé­
rét. Ez azzal hálálta meg a testvéri szeretetet, 
hogy a napokban bátyjának ünneplő csizmáit 
ellopta és megszökött. Most keresik a hálátlan 
fivért, aki, úgy mondják, városunkban is meg­
fordult.

Álhír. Az a hir volt a városban elterjedve, 
mintha a szövetkezet kereskedésébe be akartak 
volna törni. A rendőri nyomozás kiderítette, 
hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert 
Dávid István rovott múltú napszámos esti 3/48 
órakor iát akart lopni a plébánia udvaráról, a 
Pete fiukat pedig hajnali 5 órakor érte egy rendőr 
az udvaron, akik az ott felhalmozott farekeszek 
közül akartak nehányat elcsenni.

A csendörlaktanya veszélyben. A Kossuth
Lajos uteza déli torkolatánál épülő félben lévő 
csendőrlaktanya emeletén a napokban több utczai 
suhancz tüzet rakott. Szerencsére meglátta a 
füstöt az ott ezirkáló rendőr, feli ietett az épületbe 
s eloltotta a már-már elharapódzó tüzet. Ha ez 
észre nem veszi az esetet, a laktanya még mie­
lőtt fölé])ülhetett volna, el is ég.

Lövöldöző lakatos legény. Vágó Endre, becsü­
letes mesterségére nézve lakatos, előszeretettel 
hordott magánál forgópisztolyt; és noha tudta, 
hogy ezzel a városban lőni tiltva van, többször 
el-eisütötte, nem kis rémületére az uteza beli lakós- 
ságuak. Végre a múlt éjjelek egyikén a rendőrség 
tetten érte és elvette a forgópisztolyt X" ágótól.

Piaczi helypénzszedesi jog bérbeadása. A
sümegi piaczi helypénzszedési jogot a képviselő 
testület Novak Zsigmondnak 4100 korona évi 
haszonbér fizetősének ígérete mellett bérbeadta. 
Úgy mondják, hogy Klein Gábor 4380 koronányi 
ajánlatot tett s ezt a képviselő testület mellőzte, 
pedig határozottan magasabb bért ajánlott. Egye­
sek fellebbezést jelentettek he ezen határozat 
ellen, mert ott, ahol a községi pótlék, mint Süme­
gen 73°/0-ot tesz ki, 280 korouányi bevételi több­
letet sem szabadna mellőzni. A törvényhatóság 
legközelebbi közgyűlése elé kerül az ügy.

Vásár. A múlt december hó 30-án megtartott 
országos vásárunk hihetetlenül roszul sikerült. 
Nem csoda. A megelőző napon is, egész éjjelen 
is szakadt az eső, ami igen sok embert vissza­
tartott a vásártól. Nagy is volt a konsternáció 
az iparosok és kereskedők közt, akik abban 
reménykedtek, hogy deczember utoljára pénzhez 
jutnak. A sátorok üresen tátongtak, vevő nem 
mutatkozott sehol és igy sokan tértek haza 
csalódott reménynyel. Az állatvásár hasonlóképen 
roszul ütött ki. Felhajtottak 3297 darab szarvas- 
marhát, eladtak belőlük 837 darabot; 526 drb. 
lovat, eladásra került 56 drb. A külföldre ki­
szállítottak 125 darabot.

Múlt hetivásár. A múlt héten megtartott 
hetivásárra fölhajtottak 19 darab szarvasmarhát, 
a melyekből eladásra került 8 darab. Sertésékből 
300 darabot hajtottak föl s eladtak közülük 174 
darabot.

Meglopta a gazdáját. Hári István inas volt 
Bizsók Károly czipésznél. A minap kilopott egy 
aranygyűrűt gazdája fiókjából, bevitte a zálog­
házba s 4 koronáért elzálogosította. De a gazda 
rájött az inas turpisságára és vallatóra fogta, mire 
ez tőrödéimesen beismerte tettét és előadta a 
zálogczédulát. Károsult a tanonc fiatalságára való
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tekintetből megbocsátott ennek s így a rósz 
útra tévedt gyermek nem kerül a törvén) ^e .

A zalaegerszegi kereskedő ifjaknak 25-én
tartandó hangversenyére szóló meghívók már ki­
küldettek. A kik tévedésből nem kaptak és arra 
igényt tartanak, forduljanak Eisner József egy le a 
háznagyhoz.

Hamis pénz. Sok hamis pénz, 1 forintosok, 
koronások vannak forgalomban a városban. Jo 
lesz a pénzt gondosan figyelni.

Visszaélés a megrendelések gyűjtésében. Igen 
sok iparos ugv akarja a megrendelések gyűjté­
séről szóló 1900. évi XXV. törvényczikk szigorú 
rendelkezéseit kijátszani, hogy iparigazolványt 
vált s néhány napra vagy hétre üzleti helyisé­
get is bérel, vagyis azt színleli, hogy állandó 
üzlete van, holott pedig csak megrendeléseket 
gvűjt. Hegedűs Sándor kereskedelemmugyi 
miniszter most figyelmezteti az iparhatóságokat 
erre a visszaélésre, s utasítja őket, hogy ügyel­
jenek föl az ipari igazolványok kiadásánál, vájjon 
az illetők részéről bejelentett telep helyéből 
(például; vendéglő, vendégfogadó) nem lehet-e 
mindjárt arra következtetni, hogy az illetők csak 
ideiglenesen és csak megrendelések gyűjtése 
végett tartózkodnak az illető városban vagy 
községben. Fölhívja a hatóságokat a miniszter, 
hogy ha ilyen visszaéléseket tapasztalnak, legott 
intézkedjenek a legszigorúbb megtorlásról.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 5-én a hivatalos adatok alapján: 
lép fen 6: JBánokszentgyörgy 4 u.; veszettség. 
Felsőörs 1 u., Köveskálla 1 u., Benkovecz 1 u., 
Csukovecz 1 II., Muracsany 1 u. ; sei tesorbancz 
Vászoly 2 u.; sertésvész: Alsólendva 18 u. 
Csáktornya 5 u., Őrség 1 u., Szentjakab 6 u.. 
Vindornyalak 4 u., Pettend 8 u., Hottó 2 u.

Vetőmagok ára Mantlmer Ödön budapesti 
magkereskedő szerint Budapesten 50 kilogram­
monként: vörös heremag 50—60 K; luczerna 
magyar 50—55 K; muhar mag 'S—81/* K; balta­
cím 16—16 x/2 K.

Az almamoly ellen való védekezés. Alma­
termésünknek egyik legnagyobb ellensége az 
almamolv, amely az almának elférgesedését és 
hullását okozza. Mivel az almamoly egyre na­
gyobb pusztítást tesz, Darányi földmivelésügyi 
miniszter megbízta a rovartani állomást, hogy 
az almamoly ellen való védekezésről alapos és 
praktikus útmutatást készítsen. Mindenkinek 
ingyen megküldik a népszerű útmutatást, aki a 
földmivelésügyi minisztériumból az országos 
gyümölcsészeti biztostól, akár a rovartani állo­
mástól egy levelezőlapon kéri.

Iparigazolványok msqszorítása. A honvédelmi 
miniszter a vármegyéhez leiratot intézett, mely­
ben arról értesítette, hogy a tényleges állományú 
puskaműveseknek a magánipar gyakorlatát tel­
jesen betiltotta. A leiratban felhívja a miniszter 
a vármegyét, hogy utasítsa az elsőfokú iparha­
tóságokat, miszerint iparigazolványt tényleges 
állományú puskaművesek részére ezután ne ad­
janak ki.

Uj rend az állatvizsgálatoknál. A földművelés- 
ügyi m. kir. miniszter körrendeletét intézett a 
törvényhatóságokhoz, melyben az állatvizsgálat 
uj rendjét a következőkben állapítja meg. Az 
állatokat a vizsgálat czéljaira nem szabad össze­
terelni. Az évi lóvizsgálatok pontosan megtar- 
tandók, ellenben az állatoknak eddig szokásban 
volt tömeges szemlélése mellőzendő. Az állami állat­
orvosok kötelesek díjtalanul kioktatni a ragadós 
beteg állatok tulajdonosait az orvoslásra. A vizs­
gálat, ragályos betegségek esetén, a baromfiakra 
is kiterjeszthető.

December hóban levágott állatok száma. Múlt 
december hóban, a helybeli közvágóhídon levá­
gás alá került 42 darab nagy szarvasmarha, 
45 darab tej fogú, 7 darab birka és 119 darab 
hízott sertés.

előkelő nívójára és tették a legelső és legjobb 
magyar női lappá. Ez elismert tulajdonságai 
valósággal predesztinálják arra, hogy helyet kap­
jon minden művelt család asztalán és hű tanács­
adója legyen a ház asszonyainak, leányainak az 
intim nőies kérdések megoldásánál. Kéthetenkint 
megjelenő füzetei kimerítő tudósításokat közölnek 
angol és francia divatról, a ruha és fehérnemű 
varrásról, a lap e mellett magyarázatokkal ellátott 
kézimunka-lapokat, valamint külön szabásiveket 
és divatképeket is nyújt. Kitűnő czikkekben 
ismerteti a háztartás, kertészet, gyermekápolás 
és nevelés kérdéseit, valamint a szépség és egész­
ség ápolását. Szépirodalmi része egy külön szép- 
irodalmi lapot pótól. Előkelő Írók tollából eredő 
regényeket, novellákat, verseket és szellemes, 
aktuális cikkeket tartalmaz. Szóval nincs a nők 
világában és érdekkörében az a még oly csekély 
dolog, a mire a „Magyar Bazár“ figyelme ki nem 
terjedne. S hogy örömet is szerezzen előfizetőinek, 
a rejtvények megfejtői között s időnkint kitűzött 
pályadijak alakjában értékes szépirodalmi művek­
kel ajándékozza meg olvasóit. Előfizetési ára 
negyedévre 3 korona. Mutatványszámot szívesen 
küld a kiadóhivatal: Kerepesi-ut 54.

Kis Lap. Ama ritka kincsek közé, amelyeket 
a külföldi is irigyel tolunk, tartozik a mai ked­
ves, régi gvermekuj ságunk, mely immár a har- 
minckettedik évébe lép. I j folyamát megifjodva 
kezdi a Kis Lap, mert Forgó Bácsi, aki a lapot 
alapításától kezdve a gyermekvilág örömére, a 
szülők és pedagógusok büszkeségére szerkeszti 
nagy feladatának megoldásához iróvilágunk elő­
kelő gárdáját készül sorompóba állítani és a 
szerkesztés gondjait is megosztja, a mennyiben 
Koboz Andort, a gyermekirodalom egyik lelkes 
ápolóját, a ki a gyermekvilággal, tanár létére 
állandó benső összeköttetésben áll, társszerkesz­
tőül vette maga mellé. Az uj évi első számban 
Gül Baba (dr. Kunos Ignác) kezdi meg bájós 
meseciklusát. A Kis Lap előfizetési ára negyed­
évre 2 korona. Az összeg a Kis Lap kiadóhiva­
talába küldendő. Athenaeum, Kerepesi-ut 54.

A Vállalkozók Lapja“ és annak német kiadása „Der 
Bauunternehmer und Lieferant“ czimü, Budapesten meg­
jelenő szaklapok XXIII-ik évfolyamára nyitunk 1902 
évi január elsejével előfizetést, melyre azzal hívjuk . tol 
a vállalkozók, mérnökök, építészek, építőmesterek, rajzo­
lók, szállítók, gyárosok, építőiparosok, munkavezetők, 
szakmányosok és bérlők figyelmét, hogy e lapokban 
közölve lévén az országban felmerülő összes építkezésekre 
szállításokra, bérletekre és adás-vételekre vonatkozó ár­
lejtések és árverések; a vasút építési, vizszabályozási 
valamint minden más téren előforduló vállalati hírek; a 
mérnöki és általában a technikai szakba vágó minden­
nemű tervpályázatok, — mindazok kik a vállalkozás 
terén óhajtanak működni, a lapokban hasznos útmutatót 
találnak, valamint azok is, kik a jelzett szakokban állást 
vagv foglalkozást keresnek. — Előfizetési ár akár a 
magyar, akár a német kiadásra: egy évre 8 forint, fel 
évre 4 fit, negyedévre 2 frt. - Előfizetni lehet minden 
postahivatalnál' valamint a nevezett a lapok kiadóhiva­
talában, Budapesten IV. kerület, Váci-utca 81. szám alatt.

Sorsjegyek és értékpapírok birtokosaira nélkülözhetet­
len a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv, amely az 1902. év 
elején, mint á „Pénzügyi Hírlap" ingyen melléklete jele­
nik me°- Lendvay Sándor szerkesztésében. Az évkönyv 
a különféle értékpapírok magyarázatán kívül tartalmazza 
mindazon hasznos tudnivalókat, a melyek értékpapírok 
kezelésére, vásárlására, eladására stb. vonatkoznak és ezen­
felül teljes kimutatását közli mindazon sorsjegyeknek, 
részvényeknek, kötvényeknek, zálogleveleknek, a melyek 
1901 végéig kisorsoltattak, de kifizetésre még bemutatva 
nem lettek. Sok millió korona hever gazdátlanul a pénz­
tárakban, mert jogos birtokosuknak nincsen tudomása 
arról hogy sorsjegyük ki van huzva. Ebből az évkönyv­
ből mindenki megtudhatja, vájjon sorsjegye, vagy más 
értékpapírja ki van-e huzva. Az évkönyvet ingyen kapja 
mindenki, a ki a „Pénzügyi Hírlapira előfizet. A „1 énz- 
ügyi Hírlap előfizetési ára 5 korona. Előfizethetni leg­
célszerűbben postautalványnyal a kiadóhivatalban. (\ II. 
Kerepesi ut 44).

szólván teljesen megszüntették, miáltal nemcsak 
a gabonakereskedők, hanem a termelők is igen 
jelentékeny kárt szenvednek.

Mert a magyar gabonakereskedelemben hatal­
mas segédet bír hazánk mezőgazdasági termelése.
Ha a gabonakereskedelemnek egyéb jelentőséget 
nem tulajdonítunk, mint hogy a szükségletet és 
készletet egymással kiegyenlíteni hivatása, fő­
célját ugyan helyesen jelöljük meg, de ezzel ha­
tása még nincs egészen kimerítve.

Ha Magyarország gabonakereskedelme semmit 
sem tenne egyebet, mint hogy a termelőtől a fölös­
leget évenként átvenné és oda szállítaná, ahol 
gabonabevitelre szorulnak, már ez egymagában 
bizony nyal a legnagyobb jelentőségű dolog volna. 
De többet tesz. Amennyiben évenként vásárlója 
a termesztőnek, unszolja ezt, hogy fölösleg létrehozá­
sán szorgalommal munkálkodjék, holott fölösleg 
termesztése kereskedelem nélkül csak a legköze­
lebbi környékben volna értékesíthető. A gabona­
kereskedelmet a legjelentékenyebb tényezők egyi­
kének tartjuk a magyar mezőgazdaságban.

Miért nem ismerték Magyarországot 1848. 
előtt az ország határain túl, mint gabonater­
mesztő országot, mindössze tán a keleti havas 
tartományok és Bécs kivételével? Főleg azért, 
mivel akkor hiányzott még a kivivő gabonake­
reskedő, ki az évi fölösleget megvette s így a 
szaporább termesztést értékesítette volna.

Ha már akkor abban a terjedelemben volt 
volna szervezve a gabonakereskedelem a külföld 
felé, mint mai nap, nehány év alatt kétségkívül 
odaemeli vala a termesztést, hogy a magyar búza 
már akkor évenként útra kelt volna a külföldre. 
A szállítás eszközei akkor is meg voltak már, 
kisebb és nagyobb folyamok már akkor is cipel­
tek terimés gabonás hajókat, a vitel pedig a 
termékárhoz képest valószínűleg nem jött többe, 
mint most. Ellenben a hazánk és a fogyasztó 
országokban való árak közötti külömbség nagyobb 
lehetett, mint ma, minthogy az akkori magyar- 
országi árak nem sokkal álltak a nullán felül.

Hogy mindennek dacára nem volt rendes kivi­
tel, oka, hogy nem létezett kereskedő, ki a ter­
melőt bizonyossá tehette volna fölösleges ter­
mékei értékesítése felől. A gabonatermelés csak 
a kereskedelem szervezésével indult gyarapodás­
nak és ma is a gabonakereskedő leghívebb 
ügyvivője a termelőnek s mint ilyen, gazdasági 
viszonyaink érdekében, a leghathatósabb támoga­
tási érdemli meg.

Reméljük, hogy az illetékes intézők a gabona­
szállítást megkönnyítő kedvezményeket mielőbb 
ismét engedélyezni fogják.

Irodalom.
A ,.Magyar Bazár“ január 1-én lép a harminc- 

hetedik évfolyamába. E hosszú múlt minden 
dicséretnél hathatósabban bizonyítja a minden 
izében előkelő és minden igényeknek megfelelő 
divatlap kitűnőségét. Egész hosszú múltjában 
mindig a szép és nemes apostolává szegődött; 
elve a haladás és tökéletesedés, éltető eleme a 
gyöngéd nőies szellem volt. S éppen ezek a tulaj­
donságok emelték a »Magyar Bazár«-t mostani

Magyar mülapok. A „Könyves Kálmán“ magyar mü- 
kiadó társaság illusztrált katalógusban adta ki azoknak 
a képeknek és dombormüveknek a jegyzékét a melyek­
nek reproductiói a vállalat révén szerezhetők meg. A 
képek között csak néhány van idegen, a többi mind 
magyar művész munkája. A füzet már azért is érdekes, 
mert magyar kiadó magyar nyelven ilynt még nem adott 
ki Ez az első s tartalmassága gyönyörű, művészies ki­
állítása arról tanúskodik, hogy a társaság sikeresen 
versenyez a külföldi mükiadó vállalkozásokkal. Az illusz­
trált katalógust a vállalat (Budapest, VII. Kerepesi-ut 
17.J kívánatra minden mübarátnak szívesen megküldi 
díjtalanul.

Közgazdaság.
A gabonakereskedés.

A gabonakereskedők körében nagy megdöb­
benést keltett, hogy a gabonarefakciákat úgy-

Mi lesz a kutyával?
Személyek:

A férj', kopaszodni kezd, hízásra hajlandó.
A feleség: barna, éles vonásokkal.
Pubi: a kutya.
Mari: a cseléd.

Színhely:
Naphtalinozott szalon, utazó kosarak, böröndök, behúzott

bútorok.

Férj: Hát a kutyával mi lesz? ugy-e azt is 
el visszük ?

Feleség: Ugyan hová gondolsz.
Férj: Szegény kis Pubi!
Pubi: (Gazdája lábaihoz sompolyog s onnan 

néz szemrehányással úrnőjére.)
Feleség: A te szegény Pubikádnak pompás 

dolga lesz, rábízzuk Mari anyjára s mindennap 
pecsenyét kap.

Férj: (Pubihoz.) Hallod mit mond a nagysága? 
Azt akarja, hogy egy portásné konyhájában 
végezd be szép pályádat.

Pubi: (Nem érti ugyan, de azért búsan csüg- 
geszti le fejét).

Feleség: (A huszadik utazó kosár fölé hajol,
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méltatlankodva:) Igazán, öregem, lehetne már 
eszed; alig viszek váltani való ruhát s azt aka­
rod, hogy még a kutyát is magunkkal vigyük!

Férj: Kutya és kutya közt különbség van. 
Ha valami dán doggról lenne szó — nem mon­
dom. De Puhi éppen akkora, mint egy gyufa­
skatulya . . .

Feleség: Aztán hová tennéd azt a gyufa- 
skatulyát? -

Férj: Hová? Hát a kutya osztályban utazik. 
Ott meg már mindenhol el lesz velünk. Minden 
reggel megfürdik velem. — Szép tiszta Pubi 
lesz a kutyuskámból!

Feleség: (határozottan) Lehetetlen. Hiszen már 
alig tudunk mozdulni a málhától, pedig Isten 
látja lelkemet, hogy csak a legszükségesebbet 
pakoltam, — nem, préseltem bele a ládákba.

Férj: S az eredmény 20 csomag, nem szá­
mítva az esőernyőket. Csak arra vagyok kiváncsi, 
hány csatlakozást mulasztunk el miattuk.

Feleség: No látod, s te még egy eleven aka­
dályt is akarsz.

Férj: Hátha valami kosárba tenném ?
Feleség: Persze, hogy egy csomaggal több 

legyen . . . Ez aztán a logika! Hát ki volt 
kétségbe esve a sok málhától?

Mari: (beszól) A varrónétól három skatulyát 
hoztak.

Feleség: Jól van, csak vigyék be a hálószobába 
— vagy különben ide is hozhatja, hiszen az 
útra szükséges . . .

Férj: No lám, Pubinak mindjárt lesz helye 
az egyik skatulyában !

Feleség: Hogyne — a toll-boám tetejébe! 
(Marihoz) Egyebet nem hoztak ?

Mari: De igen, Nagysága, itt vannak a tennis- 
bluzok, a fürdő-ruha, a kis vászonsátor és három 
háló.

Feleség: Tegye oda az üres kosárra. (Mari 
kimegy.)

Férj: Az nagyon természetes, hogy Balaton- 
füreden a fürdő-ruha kell s a világért sem szó­
lok ellene.

Feleség: (Közbevág.) Egyáltalán nem lehet 
semmi kifogásod. Jól tudod, hogy igyekezem 
mindig a leghelyesebbet tenni.

Férj: (élénken) Nos, akkor vidd el a Pubit.
Feleség: Már megint! Nem tudod a szüksé­

geset megkülönböztetni a feleslegestől.
Férj: Pubi nem felesleges. Legalább lesz a 

kivel én sétálgassak a holdvilágon — aztán meg 
két hálóval is eleget halászhatsz s a harmadik 
helyén éppen elférne a Pubi.

Feleség: Kérlek, ne fáraszd magadat! Már 
magam is sokai lom a csomagokat — pedig még 
mennyi maradt ki! A sport ruháid egy egész 
táskát elfoglalnak. Nézd öregem, reggelre betet­
tem a katona-blúzodat, az a bicziklizéshez is 
jó volna, — vászonban soha sem melegszik ki 
az ember . . .

Férj: Hagyjuk hát a sport ruhákat. Igaz 
ugyan, hogy az a katona-blúz már foltos.

Mari: (bejön) A nagysága rendelt meg egy 
fényképező gépet?

Férj: (félre) Már csakugyan egy külön teher- 
vonatot kell megrendelni . . .

Feleség: (Marihoz.) Persze hogy én! Már azt 
hittem, itt sem lesz idejében. Menjen le a íő- 
utczára, sürgesse meg a hintaszéket. Legkésőbb 
négy órára itt legyen.

Mari: (Kimegy becsapja az ajtót.)
Férj: (Melankólikusan.) A török mecsetet 

nem visszük el édesem ?
Feleség: (Nem méltatja feleletre egy másik 

táskát vesz munkába.) Több már igazán nem 
fér bele. Mennyi czipő? De hát nyáron annyi 
kell . . . Te különben is nem sokat adsz rá 
ugy-e? Egy pár a lábadon van, — a sárga

czipődet meg beszorítom valahogy. Ha sárga 
festékkel kifényesíted, olyan lesz mind az uj.

Mari; (Beszól.) Most hozták ^a kádat, hova, 
tegyük ?

Feleség: Csak hagyják az előszobában a kész 
málha mellett. (Férjéhez.) Nos öregem, hozassak 
lakkot a városból ?

Férj: Csak valid be asszony, hogy azt szeret­
néd, ha az én egész ruhatáram csak abból a 
rósz kkatona-bluzból állana — me«- a sárga 
czipőből.

Feleség: Azt épen nem.
Férj: No, csak ürítsd ki a táskámat s tégy 

bele a mit akarsz.
Feleség: (Már nyitja* a táskát.) Komolyan 

mondod?
Férj: Persze-persze. A táska a tied, én majd 

zsebre dugok vagy két gallért meg egy fogkefét. 
(Nyomatékosan.) Pubit pedig a karomon viszem.

Feleség: (A táskát fosztogatja.) Igen, Pubit a 
karodon viszed . . .

(A férj és Pubi diadalmasan távoznak.)
Charles Grinel,

Süketek hallanak,
»Die Illustrirte Welt« czimü folyóirat (Chis- 

wirck High Road No. 626 London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, fülzűgás ellen, bárki otthon, mindig jó 
sikerrel használhat. Az újság ezen száma minden­
kinek ingyen megküldetik, ha a címét az „Illustrirte 
Welt« szerkesztőségébe beküldi.

Hőiül ßhöPif CölVÍÜTl ~~ csak akkor valódi, 
nCUUcUöíg uClj Bili ha közvetlenül tőlem
rendelik — blúzokra és ruhákra fekete, fehér és
színes 60 krajczártól 14 frt 67 krig méterenként.
Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz
küldve. — Mintákat postafordultával küldünk.
Schweiczba küldendő levelekre kétszeres bélyeg
teendő. — 6r. Henneberg cs. és kir udvari szállító

selemgyára Zürichben.

Ámor és Hymen,
Újra a vidám Carneval lierczeg uralko­

dása alatt élünk. A szerelem istenasszonyá­
nak legpajkosabb fia, Ámor, óriási pusztí­
tást visz végbe a fiatal leányszivekben.

Nem csoda, hogy nyila oly biztosan 
talál, mikor a bálokon oly sok a decolletált 
szép kebel. — A fiatal urak sem viselik 
többé a kemény pánczél inget; a lágyan 
simuló ing ezeket is könnyebben sebezhetővé 
teszi.

A csintalan Ámor komolyabb testvéré­
nek is sok dolga akad és Ilymennek ugyan­
csak sietnie kell, hogy e rövid farsangon 
mind összeköthesse a szerelmes sziveket 
elszakíthatlan lánczaival.

Egy stácziót kell a pároknak tartani, 
mielőtt az oltár elé lépnének és az egyház 
végképen szentesítené a görög istenkék 
munkáját. Ez az állomás Schütz Sándor és 
Fia vászon- és kelengye gyári raktára, ahol 
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig minden­
féle kész fehérnemű raktáron található.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonlM
Kor.-tói Koi.-ijj

búza minőség szerint. . 8- — 8-—
rozs > 6.80 6-90
árpa » » 6-— 6-20
zab » » 7' -- 7.—
Jóher » » 40-— 44 —
tengeri » 6.— 6-25
bükköny » » 7*— 7-50
hajdina » » -- •---
fehérbab » » 6-50 6-70
tarkabab » » 5.—
burgonya » X> -- •--- -- #--

Felelős szerkesztő: tir. Csák Károly.

i i a W. B r amraeíesek
felvétetne*

UMGEH ANTAL
könyvnyomdájában és a kiadóhivatalban.

LESEMCZETOMAJ (Zalamegye), 
Balaton mellett, posta-, vasút- és sürgöny-állomás.

Melendy Ferenc szőlőgazdasága

Eladó hazai szőlővesszők árjegyzéke,
Ezrenként, csakis elsőrendű, csomagolva, 

vasútra szállítva.
Nagybani vételnél, külön fajokból is, 5CQ0-en felül 20%, 

10000-en felül 30% engedmény.

F a j Sima
frt

F a j
.bű
'S
frt

Sima
frt

Tót szőlő . 6 Piros veltelini 6
Budai zöld 6 Rajnai rizling .1 -- 1 6
Ezerjó .... 3
Olasz rizling . 3 Amerikai: 1
Síankamcnka . 6 1
Muscat Lunel 6 (lámái Couderc i
Vörös és fehér hibrid, 50% mész
Chassellas 6 talajon nevelt, el- 1
Madealine Ange- lenálló, kitűnő te- j
vine .... 3 nyészetü gyök.
Carignan . 6 ezre .... 20
Aramon 1 6 I. O. Vit. Solonis
Zöld veltelini . 6 ojt........................ 6
Járdovány (Ra^g.) 3 II. o. Portai is o.
O portó .... 3 Kolárni, selectált
Carbenet vörös . oO ezre .... 3
Mézes .... ő 11. o. Monticola,
Zöld fehér . 5 iskolázásra ezre . 5

Bármely fajból kicsibe rendelve száza sima 3 frt.

iíttjECr

«PP
köhögés es i
Wftde/íen.A

Csak Réthy-feléí fogadunk el!
A valódi RÉTHY-féle pametefii-czukorka 
csak a készítőnél vagy az alábbi gyógy­

szertárakban kapható:

gyógy szc rtárakban ■
KASZTEE SÁNDOR és a SZENT-HÁROMSÁG
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Meghívó.
A ,,Csabrendeki fogyasztási szö­

vetkezet“ f. évi január hó 
19-én délután 2 órakor
a bolt helyiségeben tartja

rendes közgyűlését,
melyre az összes részvényesek tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Az 1901 évi mérleg megvizsgálása.
2. Elnök választás.
3. A jövedelemnek mikénti felosztása 

s illetve hova fordítása feletti ha­
tározathozatal.

Az igazgatóság. 4

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
#
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1085/v. 1901. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság \ . 1. 
számú végzése által Hehler Samu végrehajtató 
javára Hodászy Béla és neje rádiházi lakosok 
ellen 214 K töke, ennek 1901 évi október hó 
15-től járó G °/o kamatja úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bÍrói­
kig lefoglalt 900 K-ra becsült takarmány és 6 
darab borjúból álló ingóságuk nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén, vagyis Rádiházán leendő eszköz­
lésére 1902-ik év január hó 15-ik napjának 
délelőtt 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1901. deczember hó 15-án.
Nemes Sándor,

4. 1—1. kir. bir. végrehajtó.

ad. 7768/tkv. 1901.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a Dr. Hajós 
Ignácz végrehajtatnak Német Lörincz es neje 
Kómán Borbála végrehajtást szenvedő ellen 160 
K tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a misefai 81. sz. tjkvben f 323. 
hrszám alatt végrehajtást szenvedettek tulajdo­
nául fölvett ingatlanra 227 korona, a misefai 
65. sz. tjkvben -f* 256. hrszám alattiból koráb 
ban Kámán Borbála, jelenleg kiskorú Mileji Mária 
felerész jutalékára 1022 korona, a misefai 216. 
sz. tjkvben j 127. hrszám alatt fölvett ingat­
lanból végrehajtást szenvedettek 2/3-ad rész ju­
talékára 135 korona, a misefai 163. sz. tjkvben 
I. 129. hrszám alatt végrehajtást szenvedettek 
tulajdonául fölvett ingatlanra 290 korona, a 
misefái 155. sz. tjkvben I. 77., 128., 448. hrsz. 
alatt ugyanazok tulajdonául fölvett ingatlanokra 
700 korona, a misefai 140. sz. tjkvben 1. 80., 
101., 154., 425., 441. hrszám alattiakból ugyan­
azok 7,-ad rész jutalékára 300 korona, a mise­
fái 126. sz. tjkvben y 167 hrszám alattiból ugyan­
azok 5/u.-od rész jutalékára 67 korona, a misefai 
119. számú tjkvben y 49. hrszám alattiból 
uvvanazok ‘/3-ad rész jutalékára 13 korona ki­
kiáltási árban az alábbi feltételek mellett l£«G2 
évi február hó 7-ik napjának délelőtt 10 óraja­
kor Ifiisefán, a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen megállapított kikiáltási áron 
alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becs árának 10"/0-át, vagvis 22 K 70 í. 102 K 
20 f, 13 K 50 f, 29 K, 70 K, 30 K, 6 K 
70 f, 1 korona 30 fillért készpénzben, vagy az 1881.

évi LX. t.-cz. 48. §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezé- ^ 
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1901. szept. hó 19-én.

6. 1_1 Rutich, kir. tszéki bíró.

E Árverési hirdetmény. %
£r Zalalövő község elöljárósága által 3 

ezennel közhírré tétetik, hogy a 
5E község tulajdonát képező korcsma 3 
E 1902 évi április hó 24-től 1905 3 

évi április hó 24-ig, vagyis 3 évre, 3 
1902 évi január hó 19-én délután 3 
2 Órakor a helyszínen megtartandó 3 
nyilvános árverés utján a 3
legtöbbet ígérőnek 3

I haszonbérbe §
adatni fog. 3

Az árverési feltételek a körjegyzői ^ 
irodában betekinthetők. 3

hó 22-től járó 67o kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt 625 K-ra becsült szikviz gyártó 
gép és 25 drb. szódás üvegből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Zalaeger­
szegen leendő eszközlésére 1902 évi január hó 
22-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. decz. hó 21-én.
Nemes Sándor,

5. 1—1. kir. bir. végrehajtó.

*r Ritka kedvező alkalom!
3*

•í*
4*

i-
*
•f

eladó, f
szántóföld, rét, T*

Horváth Lajos
bíró.

sr Bárány Jenő
; körjegyző.

1122/v. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. jbíróság V. I. 738 
sz. végzése által Bach Hermán végrehajtató 
javára Berger Arnold ismeretlen tartózkodásu 
ellen 641K 85 f tőke, ennek 1901 évi augusztus

Egy gőzmalom
T 3 pár kőre és 2 hengerre bemi- 
$' dezve, 4 évvel ezelőtt újon építve, 

Vasváron (Marizsany-féle ma­
lom) haláleset miatt

azonnal eladó.
A malomhoz van sz 

kert és egy szép kis major lakással, 
közvetlen a malom körül.

A vasúti állomástól 10 perez.
Úgy a városban, mint a környéken 

sok őrlés van kilátásban. A malom *** 
építése 28.000 írtba került, de most 
a bekövetkezett haláleset miatt 
11000 írtért eladó, mely vótelár- 
ból esetleg 6000 frt lefizetendő, a 

T hátralevő összeg pedig megegyezés 
szerint részletekben törleszthető. T"-

•t*
Bővebb felvilágosítással szolgál ##

j; iMsteii Jakab és ipác I
r gabonakereskedő cég Zalaegerszegen. ,

4*

ELŐKELŐ BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSOK:
4
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Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal 
moshatóan r.jjá aranyozhat: 
tűkor- és képkeretei, szobrot,

virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr.,J/8 literes üveg frt i.50, 1M literes nagy üveg 3 frt. 
— Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellekek. utazás- es betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf fér.

a iegegyszerii'nőtől a legfinomabb 
kivitelig I gjutányosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

üiiBs,, részletfizetésre
Ehrentreifés Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. í^eíS*1

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

ÖTHLING VILMOS magkereskediinél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vetemény- és virágmagvak. £
mr Árjegyzék ingyen és bérmentve. ~M9

c-tT Neustein Fülöp hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kttünőeknek bizonyultak és előkelő
orvosok által könnyű hashajtó- es teloldó-szerül 
ajánltatnak. — Egy doboz t!5 pirula) 30 fillér. 
® Minden gyóg>'s*ertárban kapható.

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.
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Dupla villanydelejes kereszt vagy
nniSloir R- B- 86967. sz. Gyógyít 
üolliugi és felüdit jótállás 
mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ké­
szülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkal- 

alkalmazando. % mazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő- 

leges fizetéssel a bel- és külföld részére :
Mill I CD AI DCDT Budapest, vadász-uteza 42/H.o. mULLCn ALuLn I == KAlmán-utcza sarok. =—=

1EHMAL KÁROLY
jjg ora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet •

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Se lesték-, kinézi- is lakkmát
T7RAYER E."tsT”,
M — József főherczeg udvari szállítója,
«■ a magyar államvasutak gi„if«-,‘l!i,vá11*“!-
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.
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Budapest. !Y^ Központi Vóroshó*

Pát*isi kiállítás: arany érem!
A szájnak és fogaknak/ 

icgestegjobb az I
K 1.78 

és ! 68 60. i
a legjobb és legészségesehb s»épHö-s»er.| 

1 üveg éra 2 korona 1
Chhet hygien..balzsam szappan 68 fillér.

1 % Czümy-fála kel*« ,

FösíjllMésI hely: CZERNY I. AKTON,' Bks, XVIII. Cárt. LaJalgyng
»aUT^hJkÜ—PkPCH^lA'tU1 - -
IrodaI 

czlkkfci

infif^ymá É ,e0joW) fenymáz a világon, a c? nőnek gyorsan fi ötét-
fekete fényi ad és a bőrt is tartóssá testi, j

' Joü 1832. - GyM raktár: Becs, t., Scíitierstrasse ÍL - ffiaáenBö fcaptetój

SCHVAKH AUSSER

CtEfiOET TARTALAK — IDŐT TAKARÍTANAK
Képes *rj*gyxék Ingyen éa bérmentvo.

~— . „a*a*»,in>o,ll .............

MAGYAR ORVOSI MOSZERTÁRI
(ORTHOPAEOWti BŐSTÉZST)

Budapest, VII., SNarepesM 32. fa Rókos-kórhással asv-tfWnü
SérvkBtök, mfiUbak, erftezek, has kötők, et* Orves-*eb9steO ■AspereS, ki

beteg ép oMsi csikkek.
&T Camml 4s halbólyae hblAnteseMéiSk 

árjegyzék zárt Bartókba» tegye*.SCHWANHÄUSSER. BÉCS, I.. Johannesgasse 2.
í
«

m
őrgyógyitás — Hemopatia.

FettaiáMja éa egyedüli képviselőije:

M m

.Dr, egyet orcostrj
Budapest," V., vaczi-kőrut 18. 

ismertető fu2et I kor bérmentve^ 

Mi helybeliek Budapesten o

ÉI-YORK kávéház-
bem (Srzsébet-ítörút Q—!!.)

I találkozunk,
•ekénként hoovédeeneks». 4 0

28 év óta! r
Az ELISMERT LEMOSS •• $LS§

MAGVAK BÍSmjÉSl ^ftfWPFORKASWgíp»'

I |lJflTHJf»i<DAPE5T

JWimrAI y£rfwmsr-úr 23.az. 
fS.tS^ tsi\orrmnifK-i/rciA 32.
K ' KÍPPS ÁRJEGYZÉK INGYEN 

1 ES BERMENTVE. * ^

bt^AAOUh •6

las: St»OS PJU,
váczi-koru1

teÓebb kisaotgái; 
s kávéhé»*

_________zb*n ItUamos L___ ...__M
hely ez összes peiyaudvarok fele.w'vvrvvwiiiü wgm n ■ »imwy*

Sz*no*as
BUDAPEST,

100 szoba I írttól ..._______ ___________
Fürdők, elegáns kávéhoz, étterem éé 
silresornob ■ házban 11lla mos vasúti

HIRMTE8EKET * BOCI 
aeakazerUeo, pontosén éa ti 

kötöttet az össze* lepő
ALTALANOS TUDÓSÍTÓ

6 I r ú e 16 s I őszié 
Bmlapeet, VflL Crzsébe^ti 

TuiAjdoooa: LEOPOLD GYULA.

«

'BAY ER-fel e**.......................*'’***?
»AGYAR TURISTA-TAPASZ ;

tyúkszem. bSrkéreg és bórkeményedés ellen
teajebb és legbiztosabb szer. . Egy tekerce éra 80 fillér. í/ 
(I kor. uemltriAw váe bérmonte* kúMi az irg.yvdtm kéazllD:
M VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTAR

eKapható gyógyszertárakban és droguerlákban.
...........................................................

CgSZARFÜRDÖ

lét) nyári gyógyhely

Ä t»8ra#gö kém béwtzS 
V WerfBfdS, oiraQa,' gdifUrtM, P. 

. Ugmodemebb iszapnkdőkkel, :f 
íMl ásványvizevodátiiai. kJ. »

.kádfürdőkkel, » 200 Kbiyda^
takósztibávdL ;> j

»%* uni a I
fo ifik

r«^ot pi

• ~í3ac^Ll^€^jl^M#.» ’ -SK
1863
ábato% <>

I

V»VSWWV
nr ^ íEKCS-fóin
MAGYAfi RESTinmíS-rtO®

lovak és ezarvasnaifiikmfe
1 - 'v"

IlIHlUllMlih
I klváaatra togjtoth

SgÉÜM
(U|l

j^flk Ai összes létező és bárhol

-n |s 1, jűriletett gyógyszerek megrendeMak
f«z!steiE== —

Ds. Kovács

KÉZPASZTA
csald* féiholdulsku védjegy gyei uafódt,
3 nap statt minden keret gyöngéddé 

és fehérré .varázsol 
Tagolj 1.20 k. Bozzávató szappan | kor.

Kárpáti
IBOI.YA.ILLAT
a legdTvatosabb és tegkedvetteto 
P4RFÍ)ffl, — Ára 4 korona.

fó- öS szétküldést raktár: Dr. KOVÁCS ERNŐ gyógr és Hta(szertára,
Budapest, VL. GyAr-uteza 17. wais.

®gitted .TOILETTE TITKOK" ^lyániitrj) iiii->yii g, bérmenlve
■V7

As (Ma
erdsaé tnUL awg*awAje » 
béouMatL u tatáputaat < u «. á 
sodésL — Ara 1

JERCS VTlBOS gydgyuertfra
BUDAPEST, ft, SZthA-TW L M.

A legjoob órákat
. m legSzoIMabb és tegdtertosabb ékszereket

•zlgcroan szabón Arakon «zslüua Ma^rjrwsjAjr # r.»mhen^ ° 
első és legnagyobb özlele

8RAUSWETTER JANOS S * e°<?l*eDr |rÍs
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

nTT&~

—rigihii
Külön lege*ségi gyártniányíík r

es éHe^ek

^ÖÉllüt-

^»ivattyuk
WC

Bmangsa *»S y;f. -«aSaiÄinra.’cas

■* • minden féle . _ minden ezáira
I., Wallflschg. 14. GARVENS W., 8ÉC§, I. schwaraenbergatr. S.

Árjegyzékek Ingyen és bérmenivo.

r k^ijr-ipuE - .
O0)égi^

4VV«5S’«JCt!uTi

gyógyszertárában Budapest 
feabaáságtérésSétatór-utaasatol

n

í K

Le Délice'
legjobb tierge cigaretiapapif# :

legkedveltebb Verge szivarkahiivel/.
ETgyszer meggyujfva, 

a cigaretta a nélkül, hogy tialuóna.
eg£éssavégí& ég«. • ! .

Mindenütt ícaöhatd^ - ^
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-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 1902. január 12.

ad. 10649/t kv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zala- 
Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár végrehajta­
tnak, Wildhoffer Lajos végrehajtást szenvedő 
ellen 240 K tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén lévő, a pakodi 32sz.tkvben W íldhofer 
Lajos és neje Kovács Rózsa tulajdonául fölvett, 
a végrehajtási törvény 156. szakasza értelmében 
egészben elárverezendő következő ingatlanokra. 
f 5. hrsz. alattira 90 K, f 6. brsz. alattira 15b 
K, 5, 31, 54. hrsz. alattira 800 korona kikiál­
tási árban az árverés elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1902 évi januar 
hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor Rákodon, a
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az igatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 9 korona, 15 ko­
rona 60 fillér, 80 koronát készpénzben, v ag> az 
1881. évi LX. t.-cz. 48. §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi nov. 1-én 33o3. sz. a. 
kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, \ ag) 
az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1901. évi decz. hó 1 < -én.

7. 1—1 Rutich, kir. trszki biró.
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életmentő
Igaz történet az életből. — Kibeszéli Fábián András, Turkevén. (Utánnyomás tilos).

Mióta áll a világ, senki sem látta oly hasznát az 
olvasásnak, mint az édes atyám, a ki nagy beteg volt és 
hogy most egészséges, annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nyolcz esztendeig kínlódott jó atyám, gyomorgörcse 
és bélhurutja volt s vérszegénységben szenvedett; minden 
esztendőben vérhas támadta meg s emellett szívdobogás. 
Ezek voltak belső betegségei, de borzasztó külső bajok­
ban is szenvedett szegény. A csuzos és rheumatikus bán- 
talmak rettentően kínozták, dereka fájt, iszonya szagga­
tásai voltak és semmi sem használt neki. Már-már föl­
hagyott azzal, hogy az orvosi szerekért hasztalan dobálja 
ki pénzét s párnákba csavarva egész napon át a kályha 
mellett ült s az imakönyvben s naptárban olvasgatott. 
Egyszerre csak felkiált.

v— Ez az ! — Micsoda ? kérdeztük mi.
— Ez az ! ismételte az öreg és 

egy elbeszélésre mutatott, melynek 
a czime „Egy öreg ember 
titka“, melyben elbeszéli ifj.
Szabó István, hogy a világ semmi­
féle szere már nem használt neki, 
végre a hires Feller-féle „Elsa- 
fluidu-hoz folyamodott, mely nem 
csak őt, de a faluban még sok 
más embert is meggyógyított.

Nem akartuk elrontani kedvét 
és kívánságára Feller V. Jenő 
gyógyszertárából a ,,Szt. Három­
sághoz“ Stubicza, templom-utca 
rendeltünk 12 üvegese Elsa-fluidot, 
mert kevesebbet nem adnak. A patikus ur 5 korona után­
vét mellett egy tuczat Elsa-fluidot küldött és használati 
utasítást mellékelt hozzá, melyből megtudható, mikép kell 
használni. A posta költséget ő maga fizette.

14 napon keresztül óránkint busz csöppet ivott atyám 
egy kanálnyi tej bee ebből a jóillatu Elsa-folyadókból s 
minden reggel és este jól bedörzsölte magát az Elsa- 
csöppekkel. A 9-ik naptól kezdve jobban érezte magát 
és 2 hét múlva pedig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden ember, hogy 
atyám egészséges. Valamennyien Feller-féle Elsa- 
fluidot rendeltek s csodálatosan az mindenkinek hasz­
nált. Itt csak néhány esetet akarok említeni. A Dandár 
István öregsége következtében szemgyöngeségben szenve­
dett, már közel volt a megvakuláshoz s emiatt a Feller-

y 1 mi <
-fii i

féle Elsa-fluidot kezdte használni. Hat hét alatt ugv lá­
tott mint egy fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 20 
embernek szúrása és derékzsábája volt, a fejük és kereszt- 
csontjuk fájt, erősen köhögtek, influenzások voltak és vala­
mennyit egészségessé tette a Feller-féle Elsa-fluid. Erős 
Károívnénak szédülésé-' voltak és mellbaj kínozta, vert 
köpött s láza volt, úgy, hogy tejét is elvesztette, csecse­
mője ennélfogva hasgörcsöket és kiütéseket kapott, ezt a 
szegény asszonyt is kigyógyította a Feller-féle Elsa- 
fluid, újra volt teje s gyermeke is pompásan meghízott. 
A plébános ur gazdaasszonya orbánczot kapott az arczán, 
mérges daganata volt a lábán s a nyaka tájt. Kolompár 
András rémséges fogfájásban és hat gyermeke sárgaság­
ban szenvedett, gyomorbajuk, hányingerük, dugulásuk es 
gilisztájuk volt. A Feller-féle Elsa-fluid úgy ezeket,

mint minden előforduló 
betegséget kigyógyított.

Az Elsa-fluid mind híresebb 
lett, a szegény emberek összegyűj­
tötték pénzüket és sokan együtte­
sen 16 koronáért négy 
tuczatot rendeltek, hogy igy 
olcsóbba kerüljön. Ez a szer az 
apró marháknak és a sertéseknek 
is basznál. Az öreg apámnak nem 
volt nyugta és egyre azon gon­
dolkozott, mikép mutathatná ki 
háláját Feller V. Jenőjgyógy- 
szerész urnák, kinek egészségét 
köszönhette. S mikor egyszer a

templomból jött, igv szólt hozzám:
- Az olvasásnak köszönhettem, hogy erre a jo szerre 

találtam, amely az én életmentőm volt, ülj hát le 
fiam, Írd meg/hogy mint segített rajtam a Feller-féle 
Eisa-fluid s mi a legmélyebb hálát érezzük iránta -S 
ne sajnálja, nyomassa ki az újságokban es naptárakban, 
hadd tudja meg a világ, mily hathatós szer az Elsa-fluid.

Ti kedves olvasók, ha az Elsa-fluidot meg akarjátok 
rendelni, igy czimezzétek:

FELLER V. JENŐ gyógyszertárának
STUBICZÁN, Templom-utca (Zágrábmegyej 
és adja a jó Isten, hogy ez a csodaszer soha sem fogy­
jon ki, s mindenkinek oly hathatósan segítsen, mint az 
én öreg atyámnak._________________ __________ __________

Törv. védve.
A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van 

vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon 
aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa \éd- 
jegvgyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erő­
sítésére, az arezbör üdítésére és szépítésére, a fej mosására, korpa és hajhullás 
ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tuczat (12 üveg) postán szállítva 5 korona, 24 üveg 8.60 korona, 36 
üveg 12 ^korona 40 fillér, 48 üveg 16 korona bérmentve, utánvéttel vagy a pénz 

előzetes beküldése után. — A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

itó" I üveget ingyen kap.

v<f‘, '3

* -Av-v^-ilL

Védjegy.

Mindenkinek meg 
mondom és megírom, 
hogy csakis a hires 

Feller-féle

„ELSA FLUID“
mentette meg az éle­
temet«

így ír
ifj. Szabó István

Pakozd.

Postán, vagy a^pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli
készítő:

rr

FELLER V. JENŐ
gyógyszertára Stubicza templom-utcza (Zágrábmegye.)

Főraktárak Budapesten:
Török József gyógyszertárában, VI., Király-utcza 12. Dr. Egger-féle ..Nádor" 
gyógyszertárban, Váczi-körut 17. Zoltán Béla gyógyszertárában. V., Nagv- 

1—2. 3. korona-uteza 23,

18 éven át egész 
testemen különféle 

kínos sebekben szen­
vedtem, S'-uki és 

semmi s- m segített 
rajtam, vsak az

„ELSA FLUID“
mely teljesen kigyó- 
gyított.

Honigs cl nahel Endre
K őrösbáli va.

23 — a£-3 2:2:

CHOTTOLA EEÍ10 BUDAPEST,
műszaki központi üzlet Váei-körut 33. sz,

A ruggyantagyártás meghonosítója.

szerkezetű borié tö 1
oo
oo

"■ ‘ , a B. 1 friruggyanta tóm lók
minden néven nevezendő pincegazdászati
gépek és eszközök

ae- nagy gyári raktára. °é

oo
oo

oo

Magas nyomású

borszürők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

I ^ B
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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